

Ο καθένας που γυρνά στον τόπο του δεν είναι νικητής. Αλλά κανένας δεν είναι νικητής σα δε γυρνά στον τόπο του.

Γλαβιάς

ΤΗΣ ΝΕΡΑΪΔΑΣ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΝΕΡΑΪΔΙΩΤΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ • ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΙΟΣ 2011 • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 113



... Κι όμως. Σε διάφραση των καιρών υπάρχει κάτι ζωντανό, κάτι που κινείται!

Η τελευταία Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας, μαζικότερη και ζωντανότερη απ' ό,τι είχαμε τελευταία συνηθίσει, κατάφερε να δώσει νέο Δ.Σ. και μια αισιοδοξία για το μέλλον που μας κάνει να ευελπιστούμε για δυναμική συνέχιση των δραστηριοτήτων του Συλλόγου μας.

Το νέο Δ.Σ. αφού ευχαριστήσει, κατ' αρχή, όλους τους παραβρισκόμενους συγχωριανούς μας, απευθύνει έκκληση σε όλους τους μόνιμους ή και περιστασιακά απέχοντες και λέει: «Δεν μας παίρνει άλλο». Οι ανάγκες όσο αφορά το Σύλλογό μας και γενικότερα το χωριό μας, δεν επιτρέπουν ούτε τις ελιπίστικες, αλλά ούτε και τις μικρόψυχες αποστασιοποιήσεις. Στο Σύλλογο των Νεραϊδιωτών χωράνε ΟΛΟΙ. Όλες οι ιδιαίτερότητες, οι ιδιομορφίες, οι όποιες απόψεις και διαθέσεις, οι όποιοι χαρακτήρες, ακόμα-ακόμα και οι όποιοι γραφικοί νεραϊδιώτικοι μικροί ή μεγάλοι εγωισμοί, ΧΩΡΑΝΕ.

Οι πλατωνικοί έρωτες για το χωριό μας δε φτάνουν, καλοί είναι, αλλά δε φτάνουν. Χρειάζεται κάτι παραπάνω. Η ζωή, ο μοναδικός κριτής απόψεων ή διαθέσεων, πιστοποίησε πως ό,τι «πήγε» να κινηθεί πέρα και έξω και ενίοτε και ενάντια στο σύλλογο, έμεινε στα λόγια. Τα λόγια λοιπόν περισσεύουν και η πράξη δε μπορεί να περιμένει.

Ο Σύλλογος δεν ανήκει σε κανέναν γιατί ανήκει σε όλους μας. Είναι πέρα και πάνω απ' τον εκάστοτε εκλεγμένο στο Δ.Σ. Ο Σύλλογος είναι η συνισταμένη επί μέρους θελήσεων, δεν είναι το «θέλω» κανενός ξεχωριστού. Όποιος κι αν είναι... Όσοι με τέτοιους μύθους «ταΐστηκαν» και προσπαθούν να «ταΐσουν» κι άλλους δεν είναι μόνο πολύ «φτηνοί», γίνονται επικίνδυνοι. Πάνε κόντρα στην όποια καλή προοπτική μπορεί να εγερθεί η ενότητα.

Τα τελευταία χρόνια αναπτύχθηκε, κι όχι άδικα, μια συζήτηση για τη χρησιμότητα ή μη των συλλόγων, για την προοπτική τους, σε σχέση με τη γενεσιουργό αιτία της δημιουργίας τους που έχει ατονήσει κλπ. κλπ. Είναι αλήθεια ότι πολλές απ' τις ανάγκες εξέλιπαν, εμφανίστηκαν όμως καινούργιες. Επιχειρήθηκε μ' αυτό τον τρόπο να κατανοηθεί η συμπεριφορά του νεραϊδιώτικου στοιχείου εν Αθήναις. Κατά μείζονα λόγο αυτές οι προσεγγίσεις ήταν σωστές. Έχουμε την εντύπωση πως η ήδη δημιουργημένη κατάσταση με το καλλικρατικό εξάμβλωμα στην ιδιαίτερη πατρίδα μας, αναδεικνύει ανάγκες και θέτει προτεραιότητες.

Ο νεοσχηματισμένος Δήμος, πολύ φοβόμαστε ότι δε μπορεί να λειτουργήσει. (μακάρι να διαφεντούμε). Κατ' αρχή δε διαθέτει ευρῶ τσακιστό όπως και οι υπόλοιποι δήμοι της χώρας, σε περίοδο κρίσεως που βάνει επιδεινούμενη. Αλλά ακόμα κι αν διέθετε, η αλλοπρόσβαλη φυσιολογία του μορφώματος σίγουρα θα μετέτρεπε τους Ορεινούς σε φτωχούς συγγενείς και μόνο ψηφοφόρους. Στη βάση αυτών των δεδομένων, της μετατόπισης της όποιας εν δυνάμει εξουσίας απ' το βουνό στον κάμφο, είναι οφθαλμοφανές πως θα δημιουργήσει κενό εξουσίας. Κάποιοι πρέπει να το καλύψουν. Η αποχώρηση παραδοσιακών «εξουσιών» από έναν τόπο, δεν είναι κατ' ανάγκη κάτι κακό. Μπορεί να ανοίξει νέες προοπτικές. Αρκεί οι ενδιαφερόμενοι με τη διάθεσή τους, τις ιδέες τους, τη φαντασία τους, το μυαλό και την καρδιά τους, να αποφασίσουν να γεμίσουν το κενό. Τότε ένα νέο είδος τοπικής εξουσίας γεννιέται απ' τα κάτω, που μπορεί να δώσει αποτελέσματα.

Εμείς μπορούμε. Και πολύ το αγαπάμε το χωριό μας και μυαλό διαθέτουμε και «πολιτική και πολιτιστική κουλτούρα» ψιλοέχουμε. Ένα μόνο εμπόδιο ορθώνεται μπροστά μας. Το «νεραϊδιώτικο» ΕΓΩ μας. Ζητούμενο είναι το «συλλογικό» εγώ. Το εμείς. Οι καιροί το απαιτούν. Αυτό είναι το στοίχημα. Το παίζουμε; Εμείς λέμε ΝΑΙ... Το μέλλον θα δείξει.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Νεραϊδιωτών

**Ευχόμαστε στους αναγνώστες μας
Καλή Ανάσταση**

Άσμα ηρωικό και πένθιμο στους μνημονιοχτυπημένους νέους της Ελλάδας

Γράφει η Σταυρούλα Παπαβασιλείου

■ αφνικά ακόμα και οι 25άρηδες που δεν
■ έβλεπαν ειδήσεις, ψήφιζαν οικολόγους
■ πράσινους γιατί έχουν ωραίο λογότυπο και ήταν πιο απολιτίκ και από παιδιά δημοτικού, έχουν μια δραματική ιστορία οικονομικής κρίσης να σου διηγηθούν, σχολιάζοντας την κυβερνητική πολιτική και καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι όλα πάνε κατά διαόλου...

Ξαφνικά, όσοι επιδίδονταν σε αλληπάλληλα ξενύχτια στα νυχτερινά κέντρα άρχισαν να προτιμούν τα dvd στο σπίτι με την παρέα γιατί όσο να' ναι 150 ευρώ το μπουκάλι θέλει μια βδομάδα δουλειάς για να το πληρώσεις, καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι πάνε πια οι παλιές καλές εποχές...

Ξαφνικά, κάθε παρέα που σέβεται τον εαυτό της έχει τουλάχιστον έναν με δύο άνεργους, είτε φρεσκοαπολυμένους είτε μόνιμους κατοίκους ΟΑΕΔ (σε περίπτωση βέβαια που στάθηκαν τυχεροί και τους έχουν κολλήσει και κανένα ένσημο), καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι θα έχουν δει τα ραδίκια ανάποδα πολύ πριν έρθει η ώρα να βγουν στη σύνταξη...

Ξαφνικά, κάθε παρέα που σέβεται τον εαυτό της έχει εκτός από τους προαναφερθέντες άνεργους και έναν με δύο δυνάμει μετανάστες που με την πρώτη στραβή στη δουλειά, προσωπική ζωή, οικονομικά, κλπ. έχουν ετοιμάσει βαλίτσα για το εξωτερικό, καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι η Ελλάδα τρώει τα παιδιά της...

Ξαφνικά, όσοι νέοι κάνουν όνειρα για να ξεκινήσουν μια δική τους επιχείρηση τα πάγωσαν όλα και περιμένουν τότε θα βγει η Ελλάδα από το τούνελ για να πάρουν κάποια χρηματοδότηση και για να έχουν έστω και λίγες παραπάνω πιθανότητες επιτυχίας στο εγχείρημά τους, καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι θα δουλεύουν μια ζωή για 600 ευρώ...

Αν κάτι όμως είναι χειρότερο από το μνημόνιο το ίδιο είναι η μιζέρια που ήρθε μαζί του πακέτο.

Όταν όλα πάνε κατά διαόλου, τότε είναι η ευκαιρία των φρέσκων μυαλών και ιδεών να λάμψουν.

Όταν οι παλιές εποχές έχουν φύγει ανεπιστρεπτή, είναι καιρός να έρθουν νέες και όσο άσχημες και αν είναι είναι στο χέρι μας να τις κάνουμε καλύτερες όπως έκαναν άλλοι πριν από εμάς.

Όταν ο θάνατος έρχεται πιο γρήγορα από τη σύνταξη, τότε δεν πρέπει να περιμένεις να γεράσεις για να ζήσεις!

Όταν η Ελλάδα τρώει τα παιδιά της, τα παιδιά της πρέπει να πάψουν να συμπεριφέρονται ως θήραμα, πρέπει να παλέψουν και να αντισταθούν και να γίνουν αυτά οι κυνηγοί.

Όταν καταλήγεις στο συμπέρασμα ότι θα δουλεύεις μια ζωή για 600 ευρώ, τότε έχεις δύο επιλογές: είτε συμβιβάζεσαι και ζεις ευτυχισμένος με όσα έχεις, είτε το παλεύεις, ρισκάρεις και ακόμα και αν βγεις χαμένος έχεις ήσυχη τη συνείδησή σου.

«Ας είναι ευλογημένοι οι νέοι, γιατί αυτοί θα κληρονομήσουν το εθνικό χρέος».

Χέρμπερτ Χούμπερ, πρόην πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής
Ιανουάριος 1936

Ας είναι ευλογημένοι, λοιπόν, οι νέοι που θα κληρονομήσουν το ελληνικό χρέος. Ας είναι απαλλαγμένοι από τη μιζέρια για να μη χρειαστεί να κληροδοτήσουν με τη σειρά τους το εθνικό χρέος.

Οι θέσεις του απερχόμενου Δ.Σ. Για Σύλλογο και μελλοντική του πορεία



Ενδιαφέρουσα ήταν η ομιλία στη Γενική Συνέλευση της τότε ταμιά και τώρα προέδρου του Συλλόγου Βάγιας Καρακώστα, που απηχούσε τις θέσεις του απερχόμενου Δ.Σ. για την πορεία του Συλλόγου, την αγάπη προς το χωριό μας και το κυρίαρχο θέμα των ημερών σχετικά με το κληροδόστημα που άφησε στο χωριό της η αείμνηστη συγχωριανή μας Χαρίκλεια Γιαννέλου. Παραθέτουμε μερικά αποσπάσματα.

«Αγαπητοί χωριανοί,

Σας καλωσορίζουμε στη Γενική Συνέλευση του συλλόγου μας και σας ευχόμαστε από καρδιάς υγεία, προσωπική και οικογενειακή ευτυχία.

Σας ευχαριστούμε που για μια ακόμη φορά ανταποκριθήκατε στη πρόσκλησή μας. Είναι ιδιαίτερη η ικανοποίησή μας, καθώς η ανταπόκρισή σας αυτή δηλώνει το ενδιαφέρον όλων συλλογικά και του καθένα προσωπικά για την πορεία και τις δραστηριότητες του συλλόγου. Η αξία της συμμετοχής σας έχει μεγαλύτερη σημασία τώρα που ο νόμος για την τοπική αυτοδιοίκηση προωθεί τη δημιουργία μεγάλων απρόσωπων δήμων, με πολλά και δυσεπίλυτα προβλήματα εξαιτίας της κακής οικονομικής συγκυρίας...».

«... Το Δ.Σ. κατέβαλε και καταβάλλει ιδιαίτερη προσπάθεια προκειμένου ο σύλλογός μας να παρα-

μείνει ενεργός και δραστήριος. Χρειάζεται όμως και τα μέλη του αλλά και όλοι οι χωριανοί να συμβάλουν ο καθένας ανάλογα με τις δυνατότητές του, ώστε αυτή η προσπάθεια να συνεχίζει να αποφέρει καρπούς. Γιατί χωρίς τη δική σας συμμετοχή, χωρίς τη μικρή ή μεγαλύτερη βοήθεια του καθενός από σας, είναι εξαιρετικά δύσκολο να προάγουμε τους σκοπούς του συλλόγου μας.

Βέβαια και στο σύλλογό μας, κατά καιρούς, στην 45χρονη πορεία του, έχουν παρατηρηθεί φαινόμενα (ευτυχώς λιγοστά) που τραυματίζουν τις ανθρώπινες σχέσεις και υποβαθμίζουν τις συλλογικές λειτουργίες.. Πιστεύω πως θα συμφωνήσετε ότι παρόμοιες στάσεις και συμπεριφορές δεν ωφελούν κανένα. Όσες φορές ξεχάσαμε όλα τα μικρά που ενδεχομένως μας χωρίζουν και ακολουθήσαμε την καρδιά μας και την αγάπη μας για τη Νεράιδα, προχωρήσαμε μπροστά και δημι-



οιργήσαμε καλύτερες συνθήκες και προϋποθέσεις για βελτίωση όσων επηρεάζουν το χωριό μας. Κανείς δε λέει πως δε θα πρέπει να ακούγονται διαφορετικές απόψεις, Ίσα-ίσα. Επιβάλλεται να υπάρχουν πολλές απόψεις, αρκεί να μπαίνουν σε καλοπροαίρετο τραπέζι, για να συνθέτονται και να ξεπηδά έτσι ό,τι καλύτερο για το χωριό μας. Ενωμένοι, πιστεύω να συμφωνείτε, ότι μπορούμε να πετύχουμε περισσότερα και καλύτερα για την αγαπημένη ιδιαίτερη πατρίδα μας ,τη Νεράιδα...»

Στη συνέχεια η ομιλήτρια αναφέρθηκε στο κυρίαρχο εκείνες τις μέρες ζήτημα, που ήταν η συνέχεια του κληροδοτήματος που άφησε στη Νεράιδα μας, στο χωριό της, η αείμνηστη χωριανή μας Χαρίκλεια Γιαννέλου: «... Είναι σε όλους γνωστό, πως η Χαρίκλεια κληροδότησε στο χωριό μας, με διαθήκη της το 1942, ένα οικόπεδο. Η διαθέτης εκφράζει την αγάπη της για τη Νεράιδα με λόγια απλά, τα οποία και καταγράφει στη διαθήκη της: «Αφήνω το σπίτι μου, στο χωριό που γεννήθηκα Νεράιδα Τρικάλων» αναφέρει χαρακτηριστικά στη χειρόγραφη διαθήκη της. Είναι βέβαια το αγαπημένο σε όλους μας χωριό, ο τόπος μας. Και επειδή από την ιστορία του τόπου μας (με την ευρεία έννοια), ποτέ δεν λείπουν τα «ζιζάνια», εμφανίστηκαν οι γνωστοί σε όλους καταπατητές, οι οποίοι προσπάθησαν να οικειοποιηθούν τη δωρεά της συγχωριανής μας! Η ιστορία είναι γνωστή, καθώς και οι πρωταγωνιστές της και νομίζω δε χρειάζεται να την επαναλάβουμε. Θεωρούμε όμως χρέος να αναφέρουμε τον αείμνηστο



συγχωριανό μας Γιώργο Καραγκούνη που εντόπισε την προσπάθεια του οικοπεδοφάγου και έτσι αποσοβήθηκε η οικειοποίηση. Από τις προσπάθειες των προηγούμενων Κοινοταρχών (αλλά και του Συλλόγου) για αντιπαροχή, ευοδώθηκε τελικά αυτή του Χρήστου Βλαχογιάννη που πήρε ζεστά το ζήτημα το έτος 1997 και υπόγραψε με την εταιρία «ΞΥΔΙΑΣ» τη σχετική συμφωνία αντιπαροχής...». Στη συνέχεια η ομιλήτρια αναφέρθηκε λεπτομερώς στις ενέργειες του Συλλόγου να περιέλθει στο Σύλλογο και επομένως να παραμείνει στο «χωριόν Νεράιδα», το κληροδότημα, όπως ακριβώς επιθυμούσε και το όριζε ρητά στη διαθήκη της η αείμνηστη συγχωριανή μας, έκανε αναφορά στον τ. Πρόεδρο της π. ΔΚ Νεράιδας Ηλία Καραγιώργο, «που τόλμησε κι «πέρασε» το σωστό που χρόνια προσδοκούσαν οι χωριανοί μας και «ΑΠΑΙΤΟΥΣΕ» η αείμνηστη ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ», δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει για τις δικές του ενέργειες το συγχωριανό μας π. Κοινοτικό Σύμβουλο Βασ. Μαντέλλο και ακόμα όλα τα μέλη του Κ.Σ. της ΔΚ Νεράιδας για τη θετική στάση τους, στηλίτευσε τη συμπεριφορά κάποιων, δικών μας ανθρώπων, ελαχίστων, που με τις παράλογες παρεμβάσεις τους λίγο έλειψε να τα πινάξουν όλα στον αέρα, περιέγραψε την αγωνιώδη και περιπετειώδη προσπάθεια συγκέντρωσης των απαραίτητων δικαιολογητικών και τέλος έκανε αναφορά στη συγκινητική πράγματι ανταπόκριση χωριανών μας στο κάλεσμα του Δ.Σ. για εξεύρεση άμεσα ενός σημαντικού ποσού (της τάξεως των 20.000 ευρώ) που χρειά-



στηκε για την αίσια έκβαση της υπόθεσης. «... Ζητήθηκε επιπλέον η εθελοντική οικονομική ενίσχυση από χωριανούς, όσους τη συγκεκριμένη στιγμή μπορούσαμε να βρούμε. Η ανταπόκριση ήταν συγκινητική! Όλοι το είδαν θετικά και ήθελαν να βοηθήσουν. Τελικά τα καταφέραμε! Το ποσό συγκεντρώθηκε. Η εκτίμησή μας είναι πως αν υπήρχε χρόνος να αναζητήσουμε και να ζητήσουμε συνδρομή κι από άλλους χωριανούς δεν θα υπήρχε από κανέναν άρνηση συμμετοχής στο σημαντικό αυτό εγχείρημα...».

Καταλήγοντας η ομιλήτρια είπε: «...Το βλέμμα μας θα είναι συνεχώς στραμμένο στο χωριό μας. Γιατί είναι κοινή θέση όλων μας στο ΔΣ και θα πρέπει να είναι και όλων των Δ.Σ. στο μέλλον, ότι τα έσοδα, πέραν των όποιων πολιτιστικών δραστηριοτήτων του συλλόγου, θα αποτελούν σημαντικό βοήθημα στις δράσεις μας για έργα προς το συμφέρον του χωριού μας, της Νεραΐδας!!!

Ευχαριστούμε όλους όσοι μας στήριξαν ηθικά και ενεργά στην προσπάθειά μας.

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι βοήθησαν την κρίσιμη στιγμή με σημαντικά χρηματικά ποσά και έτσι ανταπεξήλθαμε στα σημαντικά έξοδα που άμεσα απαιτούνταν.

Και δε θα ήταν δίκαιο αν παραλείπαμε να αναφέρουμε και ένα πρόσωπο που έτρεχε, τρέχει και είμαστε βέβαιοι ότι πάντα θα είναι κοντά σε οποιοδήποτε Συμβούλιο, πρόθυμο να το βοηθήσει σε σημαντικά ζητήματα. Ευχαριστούμε το Χρήστο Μαντέλλο που ήταν συνέχεια δίπλα μας, βοηθώντας μας με την εμπειρία του και τις γνώσεις του. Σας ευχαριστώ ιδιαίτερα για τη προσοχή σας!».



ΝΕΟ Δ.Σ. ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

Συνήλθε την Κυριακή, 20 Φεβρουαρίου 2011, σε έκτακτη συνεδρίαση η Γενική Συνέλευση των μελών του Πολιτιστικού Συλλόγου Νεραϊδιωτών με κύριο θέμα τη διενέργεια αρχαιρεσιών για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Πριν την έναρξη των εργασιών ο απερχόμενος πρόεδρος Βασ. Αθανασιάδης ευχαρίστησε τα μέλη του Δ.Σ και όσους τον στήριξαν, αποσπώντας το χειροκρότημα

της Συνέλευσης για το πράγματι γόνιμο έργο του κατά την τετραετία που πέρασε.

Στη συνέχεια το απερχόμενο Δ.Σ. τίμησε τον Πρόεδρο της τ. Διευρ. Κοινότητας Νεραΐδας Ηλία Καραγιώργο, για τη σημαντική συμβολή του στην υπόθεση των κληροδοτημάτων που άφησε στο χωριό, η αιώνια συγχωριανή μας Χαρίκλεια Γιαννέλου και η Γ.Σ., με ομόφωνη απόφαση της, τον ανακήρυξε επίτιμο μέλος του Συλλόγου.

Για την ίδια υπόθεση η Γ.Σ. εξήρε τη θετική στάση όλων των μελών του Κοιν. Συμβουλίου της τ. Δ.Κ. Νεραΐδας. Ακόμα για τη συμβολή του στην ίδια υπόθεση, το Δ.Σ. προσέφερε ένα δώρο συμβολικού χαρακτήρα, στον παραβρισκόμενο στη Συνέλευση νεραϊδιώτη κοιν. σύμβουλο της τ. Δ.Κ.Ν. Βασ. Μαντέλλο.

Η Γενική Συνέλευση με ενισχυμένη παρουσία μελών και μέσα σε ένα κλίμα σύμπνοιας και ενότητας ανέδειξε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο για την επόμενη διετία, το οποίο στην πρώτη του συνεδρίαση, στις 8 Μαρτίου συνήλθε σε σώμα ως εξής:



ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

Πρόεδρος	ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ Βάγια
Αντιπρόεδρος	ΜΑΝΤΕΛΛΟΣ Θωμάς
Γεν. Γραμματέας	ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ Μερόπη
Ταμίας	ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ Βάγια
Γραμματέας Ειδ. Θεμάτων	ΜΑΝΤΕΛΛΟΣ Χρήστος
Υπεύθυνος Δημοσίων και Διασυλλογικών Σχέσεων	ΖΑΧΟΣ Λάμπρος
Σύνδεσμος με Νεολαία	ΝΕΡΑΪΔΙΩΤΗΣ Χρήστος
Σύνδεσμος με Τ.Α.	ΜΑΝΤΕΛΛΟΣ Δημήτρης

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

ΑΚΗΣ	ΜΑΝΤΕΛΛΟΣ
ΠΑΥΛΟΣ	ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
ΚΩΣΤΑΣ Δ.	ΑΛΕΙΦΘΗΡΑΣ
ΜΑΡΚΟΣ	ΜΠΑΣΙΟΥΚΑΣ

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΓΙΑΝΝΗΣ	ΝΤΙΝΟΣ
ΝΙΚΟΣ	ΓΙΑΝΝΕΛΟΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ	ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΣ

ΝΙΚΟΣ	ΑΛΕΙΦΘΗΡΑΣ
-------	------------

Η επιστολή γνωριμίας και το γενικό πλαίσιο για πρόταση συνεργασίας σε βασικά ζητήματα, που έστειλε ο Σύλλογός μας προς τα Δ.Σ. των αδελφών συλλόγων της περιοχής μας:

Αγαπητοί συντοπίτες,

Αφορμή για την επιστολή αυτή, ήταν η πρόθεσή μας να σας καταστήσουμε γνωστή τη σύνθεση του νέου Δ.Σ. του Συλλόγου μας, που προήλθε από τις αρχαιρεσίες της Γενικής Συνέλευσης των μελών του, της 20ης Φεβρουαρίου 2011. Η αιτία όμως της σύνταξης και αποστολής της επιστολής μας αυτής είναι η πρόσκληση για συνεργασία σε διασυλλογικό επίπεδο, κάτι που στις μέρες μας αποτελεί αδήριτη ανάγκη, μετά και την, ελέω Καλλικράτη, κατάργηση και των τελευταίων αυτοδιοικητικών κυττάρων, πράγμα που μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την παραπέρα πληθυσμιακή αποψίλωση και ερήμωση των χωριών μας.

Πιστεύουμε πως απόμειναν πλέον μόνο οι πολιτιστικοί σύλλογοι των χωριών μας για να εμποδίσουν τον αφανισμό των μικρών πατριδών μας και να υψώσουν ένα οικοδόμημα αντίστασης στο κενό που άφησαν οι καταργηθείσες Κοινότητές μας. Να γίνει μια κοινή προσπάθεια για να περισώσουμε τουλάχιστο τις παραδόσεις μας, το φυσικό μας περιβάλλον ή ακόμη και να βελτιώσουμε τις συνθήκες διαβίωσης, να μην χάσουμε, σε τελευταία ανάλυση, την ταυτότητα των χωριών μας. Να συνεργαστούμε σε ό,τι μας ενώνει, να βοηθήσουμε τους λιγοστούς εκπροσώπους μας στον αχανή Δήμο Πύλης και παράλληλα να έχουμε κοινές προτάσεις στα ση-

μαντικά ζητήματα της περιοχής μας, για να τις υποβάλλουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Θεωρούμε πως στη δύσκολη αυτή εποχή οι σύλλογοι με τη δυναμική που έχει μια τέτοια συνεργασία, μπορούν να υποκαταστήσουν το έλλειμμα που φαίνεται να φέρνει στην ορεινή μας περιοχή ο «Καλλικράτης» και έτσι οι πολλές φωνές να σμίξουν σε μια δυνατή φωνή, που μπορεί να φτάσει ως τα αυτιά των αυτοδιοικητικών τοπικών και περιφερειακών παραγόντων.

Όλοι μας ξέρουμε τι θα πει Ορεινή Πατρίδα. Οι μόνοι που δεν το έχουν εννοήσει είναι, όπως αποδείχτηκε, οι καρεκλοκένταυροι της κεντρικής εξουσίας. Αλλιώς δεν εξηγείται αυτό που έγινε, ένας από τους πιο ορεινούς νομούς της χώρας να μην έχει ούτε έναν ορεινό Δήμο.

Εμείς που αποτελούμε το νέο Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Νεραϊδιωτών, φρονούμε πως η συγκυρία είναι τέτοια που οι σύλλογοι μπορούν και πρέπει να παίξουν σπουδαίο ρόλο για να μη βρεθούν τα χωριά μας, εντός ολίγου, στα αζήτητα.

Αναμένουμε σχετική απάντησή σας για να ενημερωθούμε για το πώς βλέπετε και σεις τα πράγματα μέσα στη διαμορφωθείσα κατάσταση της εποχής του «Καλλικράτη».

Με Ορεινούς χαιρετισμούς
Το Διοικητικό Συμβούλιο

Πολιτιστικός Οργανισμός του Δήμου Πύλης

Σύμφωνα με το νόμο ο κάθε Δήμος μπορεί να συστήσει διάφορα νομικά πρόσωπα, κοινωνικού, πολιτιστικού κλπ περιεχομένου που δρουν στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του. Ενδιαφέρον αποτελεί για το Σύλλογό μας η ύπαρξη στο Δήμο Πύλης πολιτιστικού Οργανισμού, που διοικείται από 9μελές Δ.Σ. και στου οποίου τη σύνθεση συμμετέχουν δημότες, καθώς και μέλη πολιτιστικών συλλόγων. Ανοιχτό θα πρέπει να είναι για το Σύλλογό μας το ενδεχόμενο συνεργασίας και μιας στήριξης από αυτόν Πολιτιστικό Οργανισμό σε ζητήματα πολιτιστικού περιεχομένου.

Αναφέρουμε πιο κάτω τη σύνθεση του 9μελούς Δ.Σ.:

1. Κουφογάζος Δ. Κων/νος - Δήμαρχος Πύλης, Πρόεδρος του Νομικού Προσώπου,

2. Παπασπύρου Ιφιγένεια - Δημοτικός Σύμβουλος της πλειοψηφίας,
3. Πατέρας Κων/νος - Δημοτικός Σύμβουλος της πλειοψηφίας,
4. Τριχιάς Δημήτριος - Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας
5. Πανάγος Λεωνίδας - Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας
6. Μπαμπανάρας Απόστολος - Δημότης
7. Πάνου Παναγιώτα - Δημότης
8. Πανάγου Μαρίνα - Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Πύλης
9. Κωτούλας Δημήτριος - Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Ροπωτού.

Η επιστολή γνωριμίας που έστειλε στο Δήμαρχο Πύλης κ. Κουφογάζο, το νέο Δ.Σ. του Συλλόγου μας:

ΠΡΟΣ: Τον κ. Κουφογάζο Κων/νο, Δήμαρχο Πύλης

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

Κουτσονάσιο Ιωάννη, Αντιδήμαρχο Πολιτισμού-Αθλητισμού-Υγείας
Πλαβό Αθανάσιο, αρμόδιο Αντιδήμαρχο στη Δημοτική Ενότητα Νεραΐδας

Θέμα: Γνωστοποίηση σύνθεσης Δ.Σ.

Κύριε Δήμαρχε,

Ο Πολιτιστικός μας Σύλλογος που αριθμεί 46 χρόνια ζωής, έχει πλούσια πολιτιστική δραστηριότητα, τόσο στην έδρα του, στην Αθήνα, όσο και στην ιδιαίτερη πατρίδα μας, τη Νεραΐδα Τρικάλων. Ενδεικτικά αναφέρουμε μερικές απ' τις εκδηλώσεις που έχει πραγματοποιήσει τα τελευταία χρόνια στο χωριό μας, το οποίο με το νέο νόμο για την αυτοδιοίκηση, αποτελεί τοπική κοινότητα της Δημοτικής Ενότητας Νεραΐδας του Δήμου Πύλης: Τέσσερις θεατρικές παραστάσεις τα τελευταία 4 χρόνια στην πλατεία του χωριού απ' την ερασιτεχνική θεατρική ομάδα του Συλλόγου, με τη παρουσία μέχρι και 500 συντοπιτών μας (απ' το χωριό μας και τα γύρω χωριά της περιοχής). Αθλητικές δραστηριότητες (αγώνες δρόμου, τουρνουά ποδοσφαίρου), δραστηριότητες για τα παιδιά (ζωγραφική, κηροπλαστική, εκμάθηση χορού), ουσιαστική συμβολή στην πραγματοποίηση του παραδοσιακού πανηγυριού στις 26 Ιουλίου, ενεργή συμβολή στην καθαριότητα του χωριού και την προστασία του περιβάλλοντος.

Κύριε Δήμαρχε,

Με την ευκαιρία της επιστολής αυτής, θα θέλαμε να σας συγχαρούμε για την εκλογή σας στο δημορχιακό αξίωμα και να σας ευχηθούμε να πετύχετε στο πράγματι δύσκολο έργο σας, δεδομένης της αχανούς εκτάσεως και της διασποράς δεκάδων χωριών που ανήκουν στις δημοτικές ενότητες του Δήμου Πύλης.

Θέλουμε να πιστεύουμε και να ελπίζουμε, πως παράλληλα με την αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχει το πεδινό τμήμα του πολυπληθούς δήμου Πύλης, θα έχετε στραμμένο το βλέμμα σας και προς την ορεινή περιοχή μας, που αντιμετωπίζει οξύτερα προβλήματα λόγω και της ιδιαίτερης γεωγραφικής της θέσης. Εμείς έχουμε μια κρυφή ελπίδα ότι θα διαψεύσετε αυτούς που ισχυρίζονται με βεβαιότητα, ότι με τη μεγάλη διεύρυνση του Δήμου και την υπαγωγή όλων των ορεινών χωριών στο Δήμο Πύλης, η εγκατάλειψή τους και απομόνωσή τους από τον υπόλοιπο «κόσμο» του Δήμου, θα είναι δεδομένη.

Είμαστε πρόθυμοι να βοηθήσουμε τον αρμόδιο αντιδήμαρχο στη Δημοτική Ενότητα Νεραΐδας κ. Πλαβό και να στηρίξουμε τις πρωτοβουλίες που θα αναλάβει, οι οποίες θα στοχεύουν στην επίλυση ζωτικών προβλημάτων της περιοχής γενικότερα και ειδικότερα της τοπικής κοινότητας Νεραΐδας, σε συνεργασία και με τον τοπικό εκπρόσωπό μας. Ένα από τα πρώτα μελήματα μας, εφόσον ο αρμόδιος αντιδήμαρχος, με τον εκπρόσωπο της τοπικής κοινότητας, μας δώσουν το πράσινο φως, θα είναι και η αξιοποίηση του Δημοτικού Σχολείου που εσωτερικά βρίσκεται σε άσχημη κατάσταση. Πρόθεσή μας είναι το χώρο αυτό να τον καθαρίσουμε και να τον διαμορφώσουμε για την υποδοχή διαφόρων πολιτιστικών εκδηλώσεων (ομιλίες, κινηματογραφικές προβολές, προβολές βίντεο, εκμάθηση παραδοσιακών χορών κλπ). Στο συγκεκριμένο θέμα αλλά και σε όλα τα θέματα που άπτονται των σκοπών του Συλλόγου μας, ευελπιστούμε στη στήριξη του αρμόδιου για τον Πολιτισμό αντιδημάρχου κ. Κουτσονάσιου, με τον οποίο και θα επιδιώξουμε να έλθουμε σε επαφή για πολιτιστικά ζητήματα.

Είμαστε βέβαιοι ότι θα έχουμε και τη δική σας στήριξη σε γενικά ζητήματα που απασχολούν την ορεινή μας πατρίδα, αλλά και ειδικότερα σε ζητήματα που άπτονται των στόχων του Πολιτιστικού Συλλόγου μας.

Με εκτίμηση
Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος
Καρακώστα Βάγια

Ο Ειδ. Γραμματέας
Μαντέλλος Χρήστος

ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΣΧΟΛΙΑ - ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΣΧΟΛΙΑ - ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΣΧΟΛΙΑ

- Αν είναι δυνατόν!!! Άφαντο το κρεβάτι με το στρώμα από το ΚΕΠ Λαφίνας!!! Το γεγονός έγινε αντιληπτό όταν χρειάστηκε να μεταφερθεί στο Αγροτικό Ιατρείο Νεραΐδας, για την εξυπηρέτηση του γιατρού.

- **ΤΟ ΘΕΑΤΡΙΚΟ**

Εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο η πρόταση της θεατρικής ομάδας του Συλλόγου, να συνεχισθεί κι εφέτος η επιτυχημένη κατά τα προηγούμενα χρόνια θεατρική παράσταση στο χωριό. Προκρίθηκε το έργο των Αλέκου Σακελάριου και Χρ. Γιαννακόπουλου «Μακρυκωσταίοι & Κοντογιώργηδες». Έγινε η διανομή των ρόλων. Οι πρόβες θ' αρχίσουν αμέσως μετά το Πάσχα, στην αίθουσα του Συλλόγου (Σουλιωτών & Πανταζή 21-23, Ν. Κόσμος).

- **«Ο Μανάβης»**

Η νέα ταινία-ντοκιμαντέρ του Δ. Κουτσιαμπασάκου
Ξεκίνησαν τα γυρίσματα της ταινίας ντοκιμαντέρ του συμπατριώτη μας σκηνοθέτη-σεναριογράφου,



Δημήτρη Κουτσιαμπασάκου «Ο Μανάβης». Το ντοκιμαντέρ αφορά στο εποχούμενο μανάβικο του Νίκου Αναστασίου που με τη γυναίκα του Σοφία και το γιο του Κώστα, για πάνω από 26 χρόνια, μια φορά την εβδομάδα, ανελλιπώς, και με δύσκολες καιρικές συνθήκες επισκέπτονται με το όχημα τους τα ορεινά και δύσβατα χωριά μας. Για τους λιγοστούς, μόνιμους κατοίκους των χω-

ριών μας η εβδομαδιαία επίσκεψη του μανάβη είναι πολύ σημαντική. Πέρα από τη δυνατότητα που έχουν να ψωνίσουν διάφορα είδη φρούτων και λαχανικών, το μανάβικο εξυπηρετεί τους μόνιμους κατοίκους με το να τους φέρνει από την πόλη ό,τι τους ζητήσουν.

Το ντοκιμαντέρ είναι παραγωγή του Δημήτρη Κουτσιαμπασάκου και μέχρι στιγμής τυγχάνει μόνον της υποστήριξης του Ιδρύματος Λεωνίδα Μακρή. Τα γυρίσματα θα διαρκέσουν ένα χρόνο έτσι ώστε να αποτυπωθεί η ομορφιά των χωριών μας και τις τέσσερις εποχές.

- **Καταδικαστική απόφαση**

- **Για περιβαλλοντική καταστροφή στη Λογγά Αετού**

Το Πλημμελειοδικείο των Τρικάλων, με σχετική απόφασή του, καταδίκασε σε φυλάκιση και χρηματικό πρόστιμο, τον πρόεδρο της «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ», καθώς και δύο υπεύθυνους εργοταξίων στα έργα εκτροπής Αχελώου για περιβαλλοντική καταστροφή και επιβάρυνση του Αχελώου στην περιοχή Λογγά του χωριού Αετός Τρικάλων. (Λεπτομέρειες στην ανακοίνωση της ΜΚΟ Αχελώου Ρους σελ. 19)

Πρέπει να σημειωθεί όμως, πως τιμωρήθηκαν οι υπεύθυνοι των έργων της τελευταίας πενταετίας, ενώ έμειναν ατιμώρητοι οι υπεύθυνοι που είχαν επιφέρει κατά τα αμέσως προηγούμενα χρόνια την τεράστια οικολογική καταστροφή (σε ολόκληρη την περιοχή), χωρίς ποτέ να αποκαταστήσουν τα πράγματα στην προτέρα τους κατάσταση, ως όφειλαν, αφήνοντας πίσω τους τόνους σκουπιδιών από κάθε είδους άχρηστο υλικό (και κυρίως στα σημεία, που είχαν εγκαταστήσει τα εργοτάξια).

- **Παρέκαμψαν οι του «συλλόγου» «Γρεβενό»**

τον εκπρόσωπο της τοπικής κοινότητας Νεραΐδας και ζήτησαν κατ' ευθείαν από τον Δήμαρχο την αποκλειστική (!) χρήση του Σχολείου Νεραΐδας.

Όμως ο κατά τόπο αρμόδιος αντιδήμαρχος ζήτησε τη γνώμη, όπως ορίζει ο νόμος, του τοπικού εκπροσώπου... Ομόφωνα, λοιπόν, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πύλης αποφάνθηκε ότι ο χώρος του Σχολείου θα πρέπει να είναι προσβάσιμος σε όποιον φορέα ζητά τη χρήση του για εκδηλώσεις, απορρίπτοντας το σχετικό αίτημα για αποκλειστική χρήση.

ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΣΧΟΛΙΑ - ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΣΧΟΛΙΑ - ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΣΧΟΛΙΑ

• **Υπό τον αντιδήμαρχο Δημ. Ενότ. Νεραΐδας**

Κλιμάκιο του Δήμου Πύλης στα χωριά μας

Ο αντιδήμαρχος Δημοτικής Ενότητας Νεραΐδας κ. Πλαβός συνοδευόμενος από στελέχη του Δήμου Πύλης επισκέφτηκαν τα χωριά μας για να καταγράψουν, ως ελέγχθη, τα προβλήματα, τις ανάγκες και να επιθεωρήσουν τα δημοτικά κτίρια. Πράγματι η επίσκεψη είχε μόνο καταγραφικό χαρακτήρα, αφού, όπως δήλωσε ο αντιδήμαρχος, δεν υπάρχει περίπτωση, τουλάχιστο άμεσα, να εγκριθεί το παραμικρό κονδύλι για τα χωριά μας, δεδομένου ότι τα ταμεία του Δήμου Πύλης είναι άδεια. Μας θύμισε λίγο εκείνο το αμίμητο του Υπουργού Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης «δεν υπάρχει σάλιο». Την ίδια στιγμή βέβαια μαθαίνουμε από τις τοπικές εφημερίδες ότι στην Ελάτη έγινε ευρεία σύσκεψη, εν όψει καλοκαιριού, για την πολιτική που θα εφαρμοσθεί στον Τομέα του Τουρισμού στην περιοχή. Είναι λέτε μια πρώτη ένδειξη για το που θα στραφεί το ενδιαφέρον της νέας δημοτικής αρχής; Για να μην τρέφουμε κι αυταπάτες δηλαδή.

Να πούμε πως στη Νεραΐδα οι «απεσταλμένοι» του Δήμου Πύλης επισκέφτηκαν Αγροτικό Ιατρείο, χωρίς να δεσμευτούν σε τίποτα για την κάλυψη των στοιχειωδών αναγκών που στερείται ο χώρος του Ιατρείου και αυτός της διαμονής του γιατρού. Όπως μάθαμε δεν επισκέφτηκαν καν το κτίριο του Δημοτικού Σχολείου...

Δε θέλουμε να προκατάλαβουμε τα πράγματα και να επικρίνουμε τόσο πρόωρα το Δήμαρχο, τον αντιδήμαρχό μας και το Δημοτικό Συμβούλιο... Σίγουρα θα περιμένουμε για ένα χρονικό διάστημα να δούμε τις προθέσεις τους για το δικό μας ορεινό όγκο. Το ζήτημα είναι αν αρκεί η καλή πρόθεση κά-

ποιων, όταν εξ αρχής «ξεκαθαρίζεται» πως δεν υπάρχει το χρήμα.

Αλήθεια, για να πάμε λίγο ... παραπάνω, που βρίσκονται τώρα εκείνοι που χωρίς ακόμα να τα δουν, εξυμνούσαν τα καλά που θα φέρει ο ... Καλλικράτης, ότι δηλ. με τις σε ευρεία έκταση συγχωνεύσεις των Δήμων και των δημοτικών επιχειρήσεων, θα εξοικονομούσαν χρήματα της τάξεως πολλών εκατομμυρίων ευρώ;. Κι αν αλήθεια έγινε αυτό, που πήγαν τα ... εξοικονομηθέντα; Μήπως στην πληρωμή των τοκοχρεολυσίων του κρατικού δανείου; Τότε καταρρέει το σκεπτικό της εισηγητικής έκθεσης για την ανάγκη προώθησης του νέου νόμου, που μεταξυ άλλων μιλούσε για δίκαιη κατανομή των πόρων ενδοδημοτικά και ενδοπεριφερειακά. Ένας νόμος, που αποσκοπεί (σύμφωνα με την εισήγηση) «όχι μόνο στην εξοικονόμηση πόρων μέσω του περιορισμού του αριθμού των Ο.Τ.Α. και των νομικών τους προσώπων, αλλά, το σημαντικότερο, που θα δημιουργήσει ισχυρούς αναπτυξιακούς θεσμούς σε πρωτοβάθμιο και δευτεροβάθμιο επίπεδο, τέτοιους που μπορούν να δημιουργήσουν προστιθέμενη αξία». «Η συγκρότηση και λειτουργική αυτοδυναμία των νέων δήμων και περιφερειών θα τους καταστήσει ικανούς να λαμβάνουν τοπικές αναπτυξιακές πρωτοβουλίες, να μοχλεύσουν κεφάλαια, να προσελκύσουν νοικοκυριά και επιχειρήσεις, να καταστούν ο βασικός συντελεστής της τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης.»...

Λόγια ... λόγια... λόγια...

Το μόνο που διαφαίνεται εξαρχής είναι ο μαρασμός των ορεινών και απομακρυσμένων περιοχών, όπως η δική μας.

X.M.



Εκδρομή στην «Πόλη»

Εκδρομή στην Κωνσταντινούπολη προγραμματίζει ο Σύλλογος Νεραϊδιωτών το τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου. Παρακαλούμε όποιος ενδιαφέρετε να επικοινωνήσει με τα μέλη του Δ.Σ.

ΥΠΑΤΙΑ: Η ...άγνωστη Ελληνίδα επιστήμονας και φιλόσοφος



Πολύ ακούστηκε, τον τελευταίο καιρό η λέξη Υπατία, απ' αφορμή και της εγκατάστασης των μεταναστών, στο ομώνυμο Μέγαρο (Υπατίας).

Αλήθεια όμως πόσοι και τι γνωρίζουμε για την Υπατία;

Όσο κι αν ξύνω το μυαλό μου δε θυμάμαι κάτι το σχετικό να έχω ακούσει κατά τα μαθητικά και γυμνασιακά μου χρόνια. Ή δεν θυμάμαι καλά ή κάποιιοι μου το απέκρυψαν. Ποια ήταν η ζωή της και πως επήλθε ο θάνατός της;

Εν συντομία νοιώθουμε καθήκον μας να αναφέρουμε ότι η Υπατία, που γεννήθηκε περί τα μέσα του 4ου αιώνα στην Αλεξάνδρεια, υπήρξε ελληνίδα μεγάλη Μαθηματικός Αστρονόμος και Νεοπλατωνική φιλόσοφος. Κόρη πατέρα φιλόσοφου, ισχυρότατη προσωπικότητα, γενικά αποδεκτή από ολόκληρο τον πνευματικό κόσμο της εποχής της. Η φήμη της και η λάμψη της μεγάλωνε στη βάση του ότι οι γυναίκες της εποχής δεν έχαιραν ιδιαίτερης αξίωσης απ' την κοινωνία, πράγμα που καθιστούσε σχεδόν αδύνατη τη γυναικεία παρουσία μέσα σε επιστημονικούς ή φιλοσοφικούς κύκλους.

Αυτή η γυναίκα είχε λοιπόν την τύχη να μετέχει της Ελληνικής Παιδείας (δίδασκε Πλάτωνα και Αριστοτέλη) και την «ατυχία» να μην ασπαστεί το χριστιανισμό.

Στο πρόσωπό της εκεί που οι καλλιεργημένοι άνθρωποι έβλεπαν το φως της γνώσης, την επιστημονική σκέψη, την αναζήτηση, οι σκοταδιστές διέβλεπαν ένα μεγάλο κίνδυνο. Τον κίνδυνο της μάθησης.

Επικεφαλής του αγράμματου δεισιδαίμονα όχλου ο Κύριλλος ο Αλεξανδρεύς. Ο γνωστός Πατριάρχης που η Ορθόδοξη Εκκλησία αγιοποίησε μετέπειτα, για τις θεάρεστες πράξεις του.

Η κατηγορία γνωστή και λίαν αποτελεσματική. Η Μαγεία. Η Υπατία επικίνδυνη μάγισσα. Τα πρωτοπαλίκαρα του Κυρίλλου, την συνέλαβαν, της έσκισαν τα ρούχα, της έσκισαν με όστρακα τις σάρκες και περιέφεραν τα μέλη της στους δρόμους της Αλεξάνδρειας για να τα κάψουν στη σιγή έξω απ' την πόλη, στη θέση Κίναρον.

Ωραία λοιπόν. Η μάγισσα εξαφανίστηκε. Η φωτιά εξάγγισε τα πάντα, η χριστιανική αγάπη, όχι μόνο για τον πλησίον αλλά και για τον εχθρό, στην αποθέωσή της.

Αυτή η πραχτική κράτησε χρόνια. Έτσι λοιπόν επιβλήθηκε ο χριστιανισμός; Έτσι έγινε πράξη η ρήση «Όστις θέλει οπίσω μου ελθείν»; Γι αυτό εξοιωνώθηκε η Υπατία. Επειδή δεν ήθελε; Ποιός της είπε της ευλογημένης να ασχολείται με τις επιστήμες και τα γράμματα; Μα δεν κατανοούσε τον θεόπνευστο Κύριλλο; Τι την ήθελε τη φιλοσοφία; Τι τον θέλει τον Πλάτωνα, τον Αριστοτέλη όταν υπάρχει ο Παύλος και οι υπόλοιποι πατέρες; Είναι αλήθεια όλα αυτά ή μήπως όχι; Γιατί κανένας ποτέ δεν έμαθε για την ύπαρξή της και για το θάνατό της; Μήπως η χριστιανοκαθοδηγούμενη εκπαίδευση νοιώθει ενοχές; Μήπως είναι φορέας ψεύδους-συκοφαντίας και απόκρυψης; Γιατί τόση σιωπή, για τόσους Αιώνες;

Εμείς, σαν ένα μικρό φόρο τιμής στην τεράστια αυτή προσωπικότητα της πρώτης στην Ιστορία γυναίκας επιστήμονας και φιλοσόφου, θα παραθέσουμε το επίγραμμα «Υμνος στην Υπατία», που έγραψε ο σύγχρονός της ποιητής Παλλαδάς:

«Στην Υπατία που στη λάμψη σου, στα λόγια σου κλίνω γόνυ και υψώνω το βλέμμα μου προς τον έναστρο ουρανό του πνεύματός σου.

Γιατί προς τον ουρανό τοξεύει η πράξη σου, προς τον ουρανό οδηγεί τον λόγον σου η μορφή, θεϊκή Υπατία. Ως των πνευματικών επιστημών υπέρλαμπρο αστέρι».

Εν Δήμω...

Γράφει ο **Θωμάς Μαντέλλος**

Μεγάλες αλλαγές και απρόσμενες ανατροπές έφερε, όπως είναι γνωστό, ο Καλλικράτης στο δημοτικό χάρτη της χώρας. Ειδικά στην περιοχή μας σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε ένας Δήμος πέρα από κάθε λογική προσέγγιση, τεράστιος, με εμφανείς αδυναμίες προοπτικής. Δε ξέρω τι θα συμβεί στο μέλλον αλλά είναι σίγουρο ότι το έργο του νέου Δημοτικού Συμβουλίου δε θα είναι καθόλου εύκολο. Ο ενθουσιασμός, τα νέα πρόσωπα και οι νότες αισιοδοξίας ήταν οι πρώτες εικόνες όταν ανέλαβε η καινούργια διοίκηση. Μένει να δούμε αν θα μπορέσουν να λειτουργήσουν στο τέλος αποτελεσματικά. Ακόμα και τώρα υπάρχει προβληματισμός για τις αρμοδιότητες, την καταγραφή των προβλημάτων και κυρίως την οικονομική κατάσταση. Για να επέλθει εξορθολογισμός και να μπουν τα πράγματα στη θέση τους, ώστε να υπάρχει σωστή λειτουργία, χρειάζεται σοβαρός προγραμματισμός και ιεράρχηση των αναγκών οι οποίες στο νέο Δήμο θα είναι πολλαπλάσιες από παλιότερα. Οι αποφάσεις πρέπει να είναι δίκαιες και επαρκώς δικαιολογημένες. Το Δημοτικό Συμβούλιο οφείλει να δείξει απ' την αρχή ότι δεν υπάρχουν «ευνοούμενες» περιοχές ή χωριά, ότι δεν ακούει και δεν υποκύπτει σε κάθε είδους μικροπολιτικές σειρήνες και δεν ευνοεί πολιτικά ή οικονομικά συμφέροντα. Τώρα είναι η στιγμή για τέτοιες αποφάσεις που θα αφήσουν στην άκρη πρακτικές μικρόμυαλων ανθρώπων. Στη λειτουργία του νέου Δήμου, καθοριστικό ρόλο θα

παίξουν όλες οι παρατάξεις που εκπροσωπούνται. Οι προτάσεις τους, οι αντιρρήσεις τους και οι προθέσεις τους είναι σημαντικές στο νέο εγχείρημα. Επίσης τα Τοπικά Συμβούλια να είναι αυτά που θα βγάλουν στην επιφάνεια χρονίζοντα προβλήματα του κάθε χωριού, να βγουν μπροστά και να έχουν πρωτεύοντα ρόλο στη λήψη των αποφάσεων.

Η καινούργια αυτή σελίδα στην τοπική αυτοδιοίκηση, ανοίγει όμως κι ένα μεγάλο παράθυρο ευκαιρίας για την ουσιαστική αναγέννηση των τοπικών φορέων. Γιατί είναι φυσικό, όταν ξεμακρύνει η κεντρική εξουσία, να δημιουργούνται τάσεις συγκεντρωτικές γύρω από συλλόγους και άλλους φορείς προσδοκώντας κάλυψη του κενού που δημιουργείται. Το βασικό στοιχείο όμως αυτών των τάσεων πρέπει να είναι η συνεργασία. Όχι ο ανταγωνισμός, ο διαχωρισμός και η μισαλλοδοξία. Κάποιοι ίσως επιδιώκουν κι αυτά. Για λόγους που είναι ανάξιο σχολιασμού και που ο κάθε λογικός άνθρωπος αντιλαμβάνεται. Και αυτά οδηγούν σε ολέθρια αποτελέσματα και ανήκουστες συμπεριφορές. Αν αυτά τα αποφύγουμε και μπορέσουμε-όλοι οι φορείς-να συγκεράσουμε απόψεις, να συνθέσουμε θέσεις και να αναπτύξουμε ακεραία επιχειρήματα για το μέλλον των χωριών μας, ακόμα και σ' αυτά τα όρια του Δήμου, είναι δυνατόν ο τόπος μας να πάει μπροστά, να διασωθεί η πολιτιστική κληρονομιά του, να διατηρηθεί αλώβητο το φυσικό του περιβάλλον και να αγωνιστούμε για ένα καλύτερο αύριο.

Δήμος Πύλης

Έδρα: Πύλη Τρικάλων, Ηρώων 1940, αρ. 1, (Τ.Κ.42032), τηλ.:2434350130-2434350171

- | | |
|--|---|
| 1. Γραφείο Δημάρχου: | 24343-50100 , fax: 24343-50150,
e-mail:mayor@dimospylis.gr |
| 2. Ληξιαρχείο
Άδειες Καταστημάτων: | 24343-50121
24343-50128 |
| 3. Οικονομική Υπηρεσία: | 24343-50122,50137 |
| 4. Πρωτόκολλο: | 24343-50128 |
| 5. Γραμματεία Δημ. Συμβουλίου: | 24343-50131 |
| 6. Μητρώα Αρρένων: | 24343-50132 |
| 7. Δημοτολόγιο | 24343-50129 |
| 8. Τεχνική Υπηρεσία | 24343-50133, 50134, 50135 |
| 9. ΔΕΥΑ (Δημ. Επιχείρηση Ύδρευσης-Αποχέτευσης.) | 24340-22700 |
| 10. Δ.Ε.Κ.Α.ΔΗ.Π.
(Δημ. Επιχείρηση Κοινωνικής Ανάπτυξης Δήμου Πύλης): | 24343-50122, 24340-23432 |
| 11. Κ.Ε.Π: | 24343-50170-50130, φαξ:24343-50171 |

Αντιδήμαρχοι και Αρμοδιότητες

Με απόφαση του Δημάρχου Πύλης, όπως ορίζει ο νόμος για την Αυτοδιοίκηση, ορίστηκαν, κατά τομέα και τόπο οι Αντιδήμαρχοι, για τα δύο επόμενα έτη (2011-2012), με τις παρακάτω αρμοδιότητες:

Α. Καθ' ύλη αρμόδιοι:

1 ΣΟΥΦΛΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ: Αντιδημαρχία Διοικητικών-Οικονομικών Υπηρεσιών - Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης:

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ: α. Εποπτεία και ευθύνη των οικονομικών και των αντίστοιχων οργανικών μονάδων του Δήμου, β. Εποπτεία και ευθύνη των Διοικητικών Υπηρεσιών και των αντίστοιχων οργανικών μονάδων του Δήμου, γ. Εποπτεία του συνόλου του προσωπικού του Δήμου, δ. Έκδοση πιστοποιητικών προσωπικής και οικογενειακής κατάστασης των δημοτών, ε. έκδοση των πράξεων των υπηρεσιακών μεταβολών του προσωπικού, στ. χορήγηση αδειών του προσωπικού, ζ. τέλεση γάμων, η. εξυπηρέτηση και ενημέρωση των Πολιτών, θ. λειτουργία των ΚΕΠ, ι. διαφάνεια και Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση, ια. λειτουργία του προγράμματος Διαύγεια, ιβ. λειτουργία των υπηρεσιών Αλλοδαπών και μεταναστών, ιγ. έκδοση και υπογραφή όλων των αποφάσεων, εγγράφων και δικαιολογητικών που σχετίζονται με τις πιο πάνω ανατιθέμενες αρμοδιότητες.

2 ΠΛΑΒΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ: Αντιδημαρχία Αγροτικής & Τουριστικής Ανάπτυξης

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ: α. θέματα πρωτογενούς τομέα (Αγροτικής Ανάπτυξης, Κτηνοτροφίας), β. θέματα προβολής και Τουρισμού, γ. διαχείριση των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, δ. έλεγχο καταστημάτων και επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος, ε. έκδοση πάσης φύσης αδειών που απαιτούνται για τη λειτουργία επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος, στ. έκδοση πάσης φύσης αδειών που απαιτούνται για τη λειτουργία οποιασδήποτε επιχείρησης, εκμετάλλευσης, οργανισμού, φορέα, ζ. χορήγηση αδειών άσκησης επαγγέλματος, η. προστασία της δημόσιας υγείας, τον υγειονομικό έλεγχο των καταστημάτων και επιχειρήσεων, την προστασία του καταναλωτή, θ. λειτουργία Δημοτικών και λαϊκών αγορών, ι. διαφήμιση και τους χώρους για την τοποθέτηση πλασιών προβολής υπαίθριας διαφήμισης, ια. επιβολή πρόστιμων για τα παράνομα πλαίσια και τις παράνομες πινακίδες, ιβ. χορήγηση και υπογραφή αδειών, πιστοποιητικών, την έκδοση αποφάσεων, την επιβολή προστίμων κ.λ.π., ιγ. Ευθύνη-Εποπτεία λειτουργίας του χιονοδρομικού κέντρου Περτουλίου.

3 ΤΟΛΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ: Αντιδημαρχία Τεχνικών Έργων & Υπηρεσιών, Πολεοδομικών Θεμάτων, Έργων Υποδομών και Συντήρησης Η/Μ έργων Υποδομών και Συγκοινωνιών, Πολιτικής Προστασίας

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ: α. εποπτεία και ευθύνη των Τεχνικών Υπηρεσιών και των αντίστοιχων οργανικών μονάδων του Δήμου, β. ευθύνη της Συντήρησης και Επισκευής Ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και Διαχείρισης Υλικών, Καυσίμων, ανταλλακτικών μηχανολογικού εξοπλισμού, γ. εποπτεία και ευθύνη του Πολεοδομικού Σχεδιασμού και των αντίστοιχων οργανικών μονάδων του Δήμου, δ. δημοτικής συγκοινωνίας – κυκλοφοριακού, ε. συντονισμό και επίβλεψη του έργου της πολιτικής προστασίας, στ. πάσης φύσεως πιστοποιητικά για σύνδεση με δίκτυα ηλεκτροφωτισμού(ΔΕΗ), υδροδοτήσεις μονάδων, προσπελασιμότητα οδών θα χορηγούνται από αρμόδιους τεχνικούς υπαλλήλους της κάθε Δημοτικής Ενότητας ύστερα από εξουσιοδότηση του αρμοδίου Αντιδημάρχου.

4 ΛΑΜΠΡΟΓΕΩΡΓΟΣ ΗΛΙΑΣ: Αντιδημαρχία Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής (Καθαριότητα-Ανακύκλωση, Εποπτεία Συντήρησης Ηλεκτροφωτισμού-Κοινοχρήστων Χώρων-Πρασίνου).

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ: α. ευθύνη καθαριότητας όλων των κοινόχρηστων χώρων της εδαφικής περιφέρειας του Δήμου, της αποκομιδής και διαχείρισης των αποβλήτων, και της οργάνωσης και διάθεσης των μέσων και του ανθρώπινου δυναμικού που απαιτούνται κάθε φορά σε κεντρικό επίπεδο, β. επίβλεψη μελετών και έργων προστασίας περιβάλλοντος, πρασίνου, γ. ευθύνη λειτουργίας των αντίστοιχων οργανικών μονάδων του Δήμου.

5 ΠΑΛΛΑΣ ΒΑΙΟΣ: Αντιδημαρχία Εποπτείας θεμάτων Κοινωνικής Προστασίας - Πρόνοιας και Αλληλεγγύης

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ: α. υποστήριξη και κοινωνική φροντίδα της βρεφικής και παιδικής ηλικίας και της τρίτης ηλικίας, εφαρμογή κοινωνικών προγραμμάτων (Βοήθεια στο Σπίτι), υποστήριξη και φροντίδα ευπαθών κοινωνικών ομάδων, πρόνοια απόρων και αστέγων, δράσεις εθελοντισμού και τοπικών δικτύων κοινωνικής αλληλεγγύης, απασχόληση, β. εποπτεία και ευθύνη γενικότερα των αρμοδιοτήτων της Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης.

6 ΚΟΥΤΣΟΝΑΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ: Αντιδημαρχία Πολιτισμού - Αθλητισμού - Παιδείας - Υγείας

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ: α. αρμοδιότητες της παιδείας, του πολιτισμού και του αθλητισμού (χορήγηση και υπογραφή αδειών, πιστοποιητικών, την έκδοση αποφάσεων, την επιβολή κυρώσεων, την ευθύνη λειτουργίας και εποπτείας των αρμόδιων φορέων και την ευθύνη λειτουργίας των αντίστοιχων οργανικών μονάδων του Δήμου), β. συμβουλευτική αγωγή και δράσεις νεολαίας, συμβούλιο πρόληψης παραβατικότητας, χορήγηση χρήσης - διάθεσης των αιθουσών και χώρων του Δήμου για Πολιτιστικές και Κοινωνικές εκδηλώσεις, γ. σύνδεσμος του δήμου Πύλης με το Κ.Υ. Πύλης, τα περιφερειακά ιατρεία και το ΕΚΑΒ, διοργάνωση ιατρικών-επιστημονικών εκδηλώσεων, σεμιναρίων, συνεδρίων υπό την αιγίδα του Δήμου.

B. Κατά τόπο αρμόδιοι:

1 Δημοτική Ενότητα ΠΥΛΗΣ: ο Αντιδήμαρχος κ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

2 Δημοτικές Ενότητες ΝΕΡΑΙΔΑΣ/ΜΥΡΟΦΥΛΛΟΥ: ο Αντιδήμαρχος κ. ΠΛΑΒΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

3 Δημοτική Ενότητα ΠΙΑΛΕΙΩΝ: ο Αντιδήμαρχος κ. ΤΟΛΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

4 Δημοτική Ενότητα ΠΙΝΔΕΩΝ: ο Αντιδήμαρχος κ. ΛΑΜΠΡΟΓΕΩΡΓΟΣ ΗΛΙΑΣ

5 Δημοτική Ενότητα ΓΟΜΦΩΝ: ο Αντιδήμαρχος κ. ΠΑΛΛΑΣ ΒΑΙΟΣ

6 Δημοτική Ενότητα ΑΙΘΗΚΩΝ: ο Αντιδήμαρχος κ. ΚΟΥΤΣΟΝΑΣΙΟΣ Ι. ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ: α) ευθύνη λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών που είναι εγκατεστημένες στη δημοτική ενότητα, β) παρακολούθηση την εξέλιξη των έργων και των εργασιών που εκτελούνται στη δημοτική ενότητα, γ) μεριμνά για την καλή κατάσταση και λειτουργία του εξοπλισμού που βρίσκεται στη δημοτική ενότητα, δ) συνεργάζεται με τους προέδρους των τοπικών και δημοτικών κοινοτήτων και τους εκπροσώπους των τοπικών κοινοτήτων για την επίλυση των προβλημάτων τους, ε) εξυπηρέτηση και ενημέρωση Πολιτών για θέματα της δημοτικής ενότητας, στ) τέλεση πολιτικών γάμων στη δημοτική ενότητα, ζ) εποπτεία και έλεγχο για τη διαφύλαξη των εντός των καταργούμενων ΟΤΑ υλικών και περιουσιακών στοιχείων, η) ευθύνη λειτουργίας στα όρια της δημοτικής ενότητας και σε συνεργασία με τον καθ' ύλην αρμόδιο αντιδήμαρχο με τα μέσα που θα οριστούν από αυτόν, για τα εξής αντικείμενα:

- της συντήρησης και διαχείρισης των συστημάτων ύδρευσης, άρδευσης και αποχέτευσης και των αντλιοστασίων
- της καθαριότητας όλων των κοινόχρηστων χώρων της εδαφικής περιφέρειας του Δήμου, της αποκομιδής και διαχείρισης των αποβλήτων
- της εποπτείας του προσωπικού που θα οριστεί να παρέχει υπηρεσίες εντός της δημοτικής ενότητας στα ανωτέρω αντικείμενα

Βάγια Παπακόγκου

Ελάχιστος φόρος τιμής στη μεγάλη αγωνίστρια της Αντίστασης

Μία απ' πιο δραστήριες αντιστασιακές μορφές της περιοχής μας αλλά και της Θεσσαλίας γενικότερα, η μεγάλη αγωνίστρια και οραματίστρια, αλλά και συγγραφέας συμπατριώτισσά μας απ' το Παχτούρι Βάγια Παπακόγκου (η κυρία Βάγια όπως την αποκαλούσαν, με σεβασμό οι συγχωριανοί της και οι συμπατριώτες των γύρω χωριών), έφυγε από κοντά μας στις 7 Μαρτίου, σε ηλικία 96 ετών. Πέρασε στο πάνθεον των αθανάτων αγωνιστών της Ελευθερίας. Η στάση ζωής της και τα γραπτά της θα συνεχίζουν να διδάσκουν τις νεότερες γενιές γι αυτά που πρέπει να αγωνίζεται ο κάθε άνθρωπος και ο κάθε λαός: τις ηθικές αξίες, την κοινωνική δικαιοσύνη, την αξιοπρέπεια, την ανεξαρτησία, την ελευθερία. ΚΥΡΙΑ Βάγια καλό ταξίδι!

Η **ΒΑΓΙΑ ΠΑΠΑΚΟΓΚΟΥ** γεννήθηκε στο Παχτούρι Τρικάλων στις 2 Φεβρουαρίου του 1915. Ένα από τα 10 παιδιά του Κωνσταντίνου Κόγκου (ιερέα και δημοδιδάσκαλου) και της Βασιλικής. Τελείωσε το Δημοτικό Σχολείο Παχτουρίου και στη συνέχεια φοίτησε δυο χρόνια στο Γυμνάσιο Λαμίας και στο Πεντατάξιο Διδασκαλείο Λαμίας, από όπου το έτος 1935 πήρε δίπλωμα δασκάλας της Δημοτικής Εκπαίδευσης.

Εργάστηκε στα Δημοτικά Σχολεία Μεγάλων Καλυβίων, Πλατανακίων και Παλαιομονάστηρου Τρικάλων. Τον Αύγουστο του 1940 πέρασε, μετά από εξετάσεις, στη μετεκπαίδευση δασκάλων στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, όπου τη βρήκε η κήρυξη του πολέμου. Επειδή κατά τη διάρκεια του πολέμου το Πανεπιστήμιο δεν λειτουργούσε, οι περισσότεροι δάσκαλοι πήγαν στο Μέτωπο. Τη Βάγια Παπακόγκου στην απέσπασαν στη Στοιχειώδη Εκπαίδευση του Υπουργείου Παιδείας, σε θέση υπαλλήλου, που είχε στρατευθεί. Το Μάη του 1941 επέστρεψε στην οργανική της θέση, στο Παλαιομονάστηρο, αφού

η μετεκπαίδευση διακόπηκε. Από κείνη τη στιγμή το σπίτι της γίνεται «στέκι» των πρώτων ΕΑΜικών Αντιστασιακών οργανώσεων και των πρώτων ΕΛΑΣιτών του βουνού Κόζιακα. Στο χωριό εκεί, υπήρχε μια αντιστασιακή οργάνωση, το λεγόμενο Εθνικό Μέτωπο, το οποίο αργότερα, το Σεπτέμβριο του 1941, με την ίδρυση του ΕΑΜ, προσχώρησε σ' αυτό. Τοποθετήθηκε στο γραφείο της οργάνωσης του χωριού, μαζί με άλλους συναγωνιστές της και είχαν στενή συνεργασία με την πόλη των Τρικάλων. Με την ίδρυση του Θεσσαλικού Ιερού Λόχου (ΘΙΛ), τον Οκτώβρη του 1941, 80 νέοι αντιστασιακοί, απ' την οργάνωση αυτή του χωριού (Παλαιομονάστηρο) έγιναν ιερολοχίτες και αμέσως, οι μεγαλύτεροι, κατατάχτηκαν στο ΕΑΜ.

Στην πρώτη Περιφερειακή Συνδιάσκεψη Τρικάλων του ΚΚΕ, στην Τύρνα (σημερινή Ελάτη), το Μάρτη του 1943, εκλέγεται μέλος της ΠΕ. Σύντομα μπαίνει στο Γραφείο και τη Γραμματεία, απ' όπου, με άλλους αγωνιστές και συναγωνίστριες, εργάζονται εναντίον των κατακτη-

τών. Μετά την Απελευθέρωση και με το άνοιγμα του Πανεπιστημίου συνεχίζει τις σπουδές της. Με το Θ΄ ψήφισμα (Σοφούλη) απολύεται από τη θέση της δασκάλας και διώκεται από το Πανεπιστήμιο. Βγαίνει στο βουνό και κατατάσσεται στις γραμμές του ΔΣΕ. Τοποθετείται στο Επιτελείο της Α΄ Μεραρχίας Θεσσαλίας ως βοηθός του Πολιτικού Επιτρόπου. Σε συνέχεια, από την Κυβέρνηση του Δημοκρατικού Στρατού (ΔΣΕ), της απονέμεται ο βαθμός της Υπολοχαγού Πολιτικού Επιτρόπου.



Κομματικής Επιτροπής Τασκένδης του ΚΚΕ. Στη Σοβιετική Ένωση έλαβε τα πτυχία Μαρξιστικής - Λενινιστικής Φιλοσοφίας, Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας. Με την επιστροφή της στην Ελλάδα, έλαβε το πτυχίο της Φιλοσοφικής Σχολής, τμήμα Κλασικής Φιλολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Συνέγραψε πολλά βιβλία αντιστασιακού και λαογραφικού περιεχομένου όπως «Σελίδες ανυποχώρητων», «Ο πατέρας μου», «Ο πα-

Στη Σοβιετική Ένωση, όπου βρέθηκε μετά την ήττα του ΔΣΕ, διετέλεσε μέλος της Πρώτης

χτουριώτικος σύλλογος του 1920», «Ανιχνευτές της Ιστορίας» κ.α.

«Η Βάγια Κ. Παπακόγκου, με το βιβλίο της "Ανιχνευτές της Ιστορίας", καταθέτει ένα αυθεντικό, αλλά και ντοκουμενταρισμένο, πολύτιμο για την ιστοριογραφία, "αφιέρωμα" στους αγωνιστές και αγωνίστριες της Εθνικής Αντίστασης και του ΔΣΕ. "Ανιχνεύτρια" η ίδια (όπως και άλλα μέλη της οικογένειά της) των οραμάτων που οδηγούν στη λευτεριά και την κοινωνική προκοπή, του μόνου σωτήριου για κάθε λαό "δρόμου". Για να γίνει ο ίδιος τροχός της Ιστορίας και της "μοίρας" του, όχι μόνο πήρε αυτό το "δρόμο", αλλά και θεώρησε χρέος της να διασώσει - όσο το δυνατόν περισσότερα - όχι μόνο τα δικά της και συγγενών της βιογραφικά και αγωνιστικά "ίχνη", αλλά κι άλλων συντρόφων της "ανιχνευτών" της σύγχρονης ιστορίας μας. Το βιβλίο (391 σελ.), εκτός από το οικογενειακό και προσωπικό αγωνιστικό βιογραφικό της Β. Παπακόγκου, "αφηγείται" τη ζωή και τους αγώνες κι άλλων αγωνιστών, "με το προσωπικό τους λεξιλόγιο και το ιδιόρρυθμο "συγγραφικό τους ύφος", όπως σημειώνει προλογικά η ίδια η Β. Παπακόγκου».

Σημ.: Την παραπάνω αναφορά στο βιβλίο της Βάγιας Παπακόγκου «Ανιχνευτές της Ιστορίας», την ... «ανιχνεύσαμε» στο διαδίκτυο, στο koziakas.forumotion.com, με την υπογραφή Καπετάν Χείμαρρος.

Σε ... μεταβατικό στάδιο βρίσκεται η έκδοση του περιοδικού μας «ο Γλαβάς της Νεραΐδας (η αποχώρηση του επί 23 χρόνια εκδότη του Χρήστου Μαντέλλου, οι εν γένει δυσκολίες των λοιπών μελών της Σ.Ε. στην εξεύρεση του απαραίτητου χρόνου, ίσως και της διάθεσής τους, δημιούργησαν σημαντικά προβλήματα στην ομαλή συνέχιση του εντύπου). Το παρόν τεύχος θα μπορούσε να χαρακτηριστεί «υπηρεσιακό», μιας και εκδόθηκε περισσότερο γιατί έπρεπε και κυρίως να μη χαθεί η συνέχεια που έχει σχέση με την ατέλεια ταχυδρόμησης κ.λπ., κι ακόμα για να δοθεί η δυνατότητα μιας καμπάνιας για συστράτευση όλων εκείνων που θα μπορούσαν να βοηθήσουν ενεργά στην ομαλή και γιατί όχι μια πιο βελτιωμένη έκδοση. Η αλήθεια είναι πως ΟΛΟΙ ΜΑΣ (και η Σ.Ε. και οι χωριανοί και οι συνδρομητές μας) θέλουμε να συνεχιστεί η έκδοση του «Γ», γιατί γνωρίζουμε την πραγματική του αξία. Κάτι τέτοιο όμως με τα σημερινά δεδομένα θα εξαρτηθεί και από σας τους αναγνώστες, τους συνδρομητές, τους συνδημότες, τους χωριανούς, το Δ.Σ. του Συλλόγου, που πρέπει να στηρίξετε το περιοδικό όχι μόνο με το πλατωνικό ενδιαφέρον σας, αλλά και τη συμμετοχή σας στη δημιουργία της ύλης του. Αν θέλουμε λοιπόν το καράβι να βγει απ το λιμάνι που έχει αράξει τελευταία και να ανοιχθεί ξανά στα πέλαγα για ένα νέο και ίσως πιο ενδιαφέρον ταξίδι (με νέο καπετάνιο), ελάτε να το επανδρώσουμε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΝΤΙΝΟΣ

Εμφάνιση αγριόγιδων στα βουνά μας

Εκεί που δεν το περίμενε κανείς, τα εξαφανισμένα από το ανελέητο κυνήγι εδώ και δεκαετίες αγριόγίδα, έκαναν την εμφάνιση τους ανάμεσα από τα χωριά Νεραΐδα, Θεοδώριανα, Μελισσουργοί και εικάζεται ότι ο πληθυσμός τους ανέρχεται περί τα 15 άτομα. Οι πρώτες πληροφορίες αναφέρουν ότι τα αγριόγίδα εθεάθησαν στο βουνό «Κριάκουρας» και σε υψόμετρο 2.150.

Σήμερα στην Ελλάδα υπάρχουν δεκαπέντε μικροί πληθυσμοί, διάσπαρτοι στη Β. και Ν. Πίνδο, στον Όλυμπο, στη Ρούμελη, στη Ροδόπη και σε ορισμένα ακόμα βουνά των συνόρων.

Τα αγριόγίδα απαντώνται συνήθως σε κοπάδια των 5-15 ατόμων αλλά τα αρσενικά ζουν μόνα τους, εκτός από την περίοδο της αναπαραγωγής. Εκτιμάται ότι ο συνολικός αριθμός τους στην Ελλάδα δεν ξεπερνά πλέον τα 500 άτομα.

Η εξαφάνιση αρκετών πληθυσμών αγριόγιδου από τα ελληνικά βουνά και η δραματική συρρίκνωση όλων των υπολοίπων οδήγησαν την πολιτεία στην απαγόρευση του κυνηγιού του. Ωστόσο, ακόμα και σήμερα το παράνομο κυνήγι παραμένει η κυριότερη απειλή για το είδος. Το γεγονός ότι οι πληθυσμοί του αγριόγιδου στη χώρα μας είναι όχι μόνο λιγοστοί, αλλά και μικροί σε αριθμό ατόμων, εγκυμονεί κινδύνους γενετικής αποδυναμώσής τους. Η απουσία επικοινωνίας και ανταλλαγής γονιδίων μεταξύ αυτών των πληθυσμών μειώνει τις πιθανότητες επιβίωσης του είδους στο απώτερο μέλλον. Ταυτόχρονα, σενάρια για εισαγωγή στη χώρα μας ατόμων από άλλες περιοχές εμπεριέχουν πάντα τον κίνδυνο της γενετικής αλλοίωσης. Είναι σπάνιο είδος και απειλείται με εξαφάνιση. Δεν ανήκει στο ίδιο είδος με το αγριοκάτσικο (αγρίμι ή κρι-κρι) της Κρήτης και δεν διασταυρώνεται με τη γίδα.

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ: Επιστημονικό όνομα: *Rupicapra rupicapra balcanica*. Κοινό όνομα: Αγριόγιδο. Περιγραφή: Το χειμώνα το τρίχωμα του σώματός του είναι σκούρο καφέ, σχεδόν μαύρο, ενώ το καλοκαίρι είναι ανοιχτόχρωμο. Στο κεφάλι ξεχωρίζουν οι σκουρόχρωμες λωρίδες που ξεκινάνε από τα κέρατα και φτάνουν στα ρουθούνια του ζώου (μία σε κάθε πλευρά). Και τα δύο φύλα φέρουν κέρατα, σχεδόν ίδιου μεγέθους, που είναι όρθια και γυριστά προς τα πίσω, σαν αγκίστρια. Τρέφεται με πόες, ενώ το χειμώνα συμπληρώνει τη διατροφή του με φύλλα, βελόνες κωνοφόρων, μπουμπούκια, κλαδάκια και λειχήνες.

Σημ. «Γ»: Πρέπει να σημειωθεί πως την ανωτέρω ενδιαφέρουσα, εκ πρώτης όψεως, είδηση, δημοσίευσε το www.clickarta.gr, απ' όπου αναδημοσίευσε η «Ορεινή». Πάντως κανένας απ' τους χειμωνιάτες νεραϊδιώτες που ρωτήσαμε, δεν επιβεβαίωσε την είδηση.

Δικαστική απόφαση μεγάλης σημασίας



Απόφαση ιδιαίτερα μεγάλης σημασίας εξέδωσε σήμερα το μονομελές πρωτοδικείο των Τρικάλων. Καταδικάστηκαν με φυλάκιση και χρηματικό πρόστιμο, ο πρόεδρος της “ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ” Κύριος Εμφιετζόγλου καθώς και δύο υπεύθυνοι εργοταξίων στα έργα εκτροπής Αχελώου. Το αδίκημα; Περιβαλλοντική καταστροφή και επιβάρυνση του Αχελώου αλλά και της περιοχής Λογγά στο χωριό Αετός Τρικάλων. Η ιστορία: Τρία περίπου χιλιόμετρα μετά το φράγμα της Μεσοχώρας προς τη ροή του Αχελώου, στη θέση “Λογγά” του Αετού η ΔΕΗ κατασκεύασε μεγάλο εργοτάξιο που χρησιμοποιούσε τόσο η ίδια όσο και οι ανάδοχοι κατασκευαστικές εταιρείες. Το τεράστιο αυτό εργοτάξιο όπως είναι εύκολα αντιληπτό αλλοίωσε αμετάκλητα το περιβάλλον της περιοχής. Όντας όμως και ακριβώς δίπλα στη κοίτη του Αχελώου – επισημαίνουμε εκτός της κατακλυζόμενης περιοχής - επιβάρυνε σίγουρα και το ποτάμι. Στο εργοτάξιο αυτό για δεκαετίες διενεργούνταν διάφορες εργασίες όπως παραγωγή μπετόν, επεξεργασία σκυροδέματος, επισκευή κάθε είδους οχημάτων έργων και πολλά άλλα. Ποιος για παράδειγμα μπορεί να αποκλείσει ότι δεν κατέληγαν στο ποτάμι επικίνδυνα για το περιβάλλον και το ποτάμιο οικοσύστημα υγρά, όπως τα χρησιμοποιημένα λάδια των οχημάτων και των μπαταριών; Μπορούν οι εταιρείες να μας αποδείξουν ότι για όλες αυτές τις δεκαετίες μετέφεραν αλλού τα επικίνδυνα αυτά υγρά για επεξεργασία όπως η νομοθεσία προβλέπει; Οι εταιρείες και η ΔΕΗ όφειλαν μετά το πέρας των εργασιών να αποκαταστήσουν πλήρως το περιβάλλον και να απομακρύνουν κάθε είδους κατασκευή και υλικό. Σύμφωνα λοιπόν με επανειλημμένα δημοσιεύματα της τοπικής έκδοσης “Ο Αετός του Ασπροποτάμου” που αναδείκνυαν το θέμα η εισαγγελία Τρικάλων προχώρησε σε εκτεταμένη έρευνα, αποτέλεσμά της οποίας ήταν η αυτεπάγγελτη δίωξη κα-

τά των υπευθύνων της εταιρείας “ΜΗΧΑΝΙΚΗ” που για ένα χρονικό διάστημα χρησιμοποίησε το εργοτάξιο. Δύο πράγματα μας έκαναν εντύπωση στην ακροαματική διαδικασία. Θετική εντύπωση μας έκανε η εμπειριστατωμένη έρευνα της εισαγγελίας Τρικάλων και η τεκμηριωμένη αγόρευση της εισαγγελέως η οποία ανέδειξε την αξία προστασίας του περιβάλλοντος και πρότεινε την ενοχή των κατηγορουμένων. Αρνητικότερη εντύπωση μας προκάλεσαν οι καταθέσεις των μελών της ΚΕΠΕ (Κλιμάκιο Επιθεωρητών ΠΕριβάλλοντος), που είναι στελέχη της διεύθυνσης Περιβάλλοντος της (πρώην) Νομαρχίας Τρικάλων, που εν ολίγοις κατέθεσαν ότι κατά την επιτόπια αυτοψία που διενήργησαν μετά από εισαγγελική παραγγελία, δεν είδαν και δεν διαπίστωσαν καμία περιβαλλοντική επιβάρυνση στη περιοχή. Δηλαδή στον κρανίου τόπο τα βρήκαν όλα εντάξει.

Συμπέρασμα: Όταν οι τοπικές κοινωνίες, φορείς και πολίτες με κάθε τρόπο αγωνίζονται για τη προστασία του περιβάλλοντος και του ζωτικού τους χώρο, αυτό έχει θετικά αποτελέσματα. Η δικαστική εξουσία μπορεί να παίξει ιδιαίτερα καθοριστικό ρόλο στα ευαίσθητα ζητήματα του περιβάλλοντος. Να αποτελέσει όχι μόνο ανάχωμα στη καταστροφή αλλά και καταφυγή όλων όσων τα βάζουν με τα συμφέροντα που λυμαίνονται το περιβάλλον και το ζωτικό μας χώρο. Στη περίπτωση δε της εκτροπής Αχελώου αυτό είναι ιδιαίτερα ορατό, μετά τις επανειλημμένες ακυρωτικές για τα καταστροφικά έργα αποφάσεις του ΣτΕ. Με τη απόφαση αυτή έχουμε επιτέλους νέα δεδομένα για την περιοχή των έργων στον Αχελώο. Αυτά για τα οποία χρόνια και εμείς φωνάζουμε τώρα τα λέει και ένα αρμόδιο δικαστήριο. Δεν επιτρέπεται δηλαδή καμία παρέμβαση στο ποτάμι και την γύρω περιοχή. Απαγορεύεται η απόρριψη υλικών στη κοίτη και το ποτάμι, δεν επιτρέπεται η εξόρυξη υλικών, η αμμοληψία και η κοπή δένδρων. Το μήνυμά είναι: Οφείλουμε όλοι, έχουμε υποχρέωση, πολίτες, φορείς, Τοπική Αυτοδιοίκηση, περιβαλλοντικές οργανώσεις να προστατέψουμε με κάθε τρόπο το



Με πολύ χαρά παίρνω στα χέρια μου το έντυπο του χωριού μου «Γλαβάς» και σπεύδω να το διαβάσω.

Αρκετές φορές διαβάζω θέματα που με ενθουσιάζουν. Επίσης όμως, αρκετές φορές διαβάζω σχόλια, τα οποία δεν θα έπρεπε να γράφονται με ελαφρά καρδιά και χωρίς ο γράφων το σχόλιο να έχει ελέγξει με ευθύνη του την αλήθεια του θέματος. Πολύ περισσότερο όταν αυτό συμβαίνει με ευθύνη της Σύνταξης.

Όλοι οι άνθρωποι του χωριού μας τώρα πια γνωρίζουν ότι η οικογένειά μας, με στόχο την ανάδειξη του χωριού μέσω της τουριστικής ανάπτυξης, προχώρησε στην ανοικοδόμηση ενός πρότυπου ξενώνα. Είναι αλήθεια ότι πολλές φορές προβάλατε δράσεις του Ξενώνα από το έντυπό σας. Όμως, για πολλοστή φορά μέσω του εντύπου σας, θεωρήσατε ότι τα νερά που πλημμυρίζουν το γήπεδο το χειμώνα οφείλονται στην λειτουργία του Ξενώνα. Μετά από πολλές προφορικές εξηγήσεις στη σύνταξη του περιοδικού και στους αρμόδιους φορείς ότι δεν οφείλονται στον Ξενώνα, ήρθε η ώρα να εξηγήσουμε και γραπτώς προς τους αναγνώστες τι συμβαίνει.

Για την ανάγκη στεγάνωσης του υπογείου του Ξενώνα δημιουργήσαμε ένα περιμετρικό κανάλι, που οδηγεί τα βρόχινα και υπόγεια νερά εκτός οικοπέδου ιδιοκτησίας μας. Στις πόλεις, αυτά τα νερά οδηγούνται στους αγωγούς ομβρίων υδάτων, όπου αυτοί υπάρχουν, ή αλλιώς οδηγούνται στο οδόστρωμα. Το ίδιο κάναμε και εμείς κατ' αρχήν. Οδηγήσαμε αυτά τα νερά στο δρόμο, με δεδομένη τη μη ύπαρξη αγωγού. Εμείς, μετά τις πρώτες διαμαρτυρίες, αν και ήταν ευθύνη της κοινότητας το όποιο έργο, με δικές μας δαπάνες κατασκευάσαμε σωληνώσεις 150 περίπου μέτρων περιμετρικά του Γηπέδου, ώστε τα νερά να οδηγούνται στο πέρας του Γηπέδου. Επειδή όμως, ούτε την ευθύνη συντήρησής τους έχουμε, αλλά και ούτε είμαστε κάτοχοι ζώων που πατούν και καταστρέφουν αυτούς τους σωλήνες, επιτέλους ας σταματήσουν κάποιοι ελάχιστοι να ενοχοποιούν συνεχώς τον Ξενώνα. Επιτέλους σταματήστε άκριτα να γράφετε οτιδήποτε. Ας αναλάβουν και οι αρχές του τόπου τις ευθύνες τους και επί πλέον να στηρίξουν ένα τέτοιο έργο, που έγινε με οικονομίες Ζωής για το καλό αυτού του χωριού, που τόσο αγάπησαν οι γονείς μας.


Όφειλε και οφείλει η δημοτική αρχή :

1. Να προεκτείνει το φωτισμό του οικισμού μέχρι το χώρο του Ξενώνα και όχι ο χώρος του Ξενώνα να φωτίζει το μονοπάτι και το δρόμο με δικές του δαπάνες.
2. Να συντηρεί σε καλή κατάσταση το δρόμο και το μονοπάτι.
3. Να αποπερατώνει το ελάχιστο τμήμα που απομένει στο μονοπάτι με πέτρα, να αποκαταστήσει το αυλάκι των νερών και το τμήμα που καταστράφηκε προκειμένου να περάσει σωλήνας αποχέτευσης προς το Γλαβά και να διατηρεί καθαρό το μονοπάτι από τις ακαθαρσίες και τις τροφές των ζώων. (Αλήθεια, γιατί δε γράψατε ποτέ γι' αυτά;)
4. Να διευθετεί τα όμβρια νερά με κανάλια όπως στους άλλους δρόμους του χωριού.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία και ελπίζω να επανορθώσετε. Με τη σειρά σας δε, να πιέσετε, ώστε να πραγματοποιηθούν τα παραπάνω έργα.

Εύη Καρακώστα

Δικαστική απόφαση μεγάλης σημασίας

 περιβάλλον. Ιδιαίτερα το ποταμό Αχελώο που για δεκαετίες κατακρεουργείται ανεξέλεγκτα από τα διάφορα συμφέροντα. Η σημερινή απόφαση – τη δημοσίευση της οποίας αναμένουμε με ενδιαφέρον – του Πρωτοδικείου Τρικάλων είναι και μιας μορφής δικαίωση για

το μακροχρόνιο αγώνα όσων με κάθε τρόπο παλεύουν για τη σωτηρία του Αχελώου και της ευρύτερης περιοχής.

“Αχελώου Ρους”
Τρίκαλα, 7 Απριλίου 2011

ΣΤΗΝ ΚΥΡΑ-ΣΤΑΘΑΙΝΑ*(Βάια Παφίλη)*

Έφυγε η κυρα-Στάθαινα
μας άφησε χρονάκια
στα ενενήντα τέσσερα
στα βλάχικα κονάκια
Ήταν αρχοντογυναίκα
μ' όμορφη κορμοστασιά
και το σύζυγο της Στάθη
είχε πάντα συντροφιά
Οι δυο τους πορευτήκανε
στα δύσκολα τα χρόνια
και κάνανε πέντε παιδιά
μα πιο πολλά τα εγγόνια
Πάντα κοντά στα πρόβατα
με μπόρες και με χιόνια
να μεγαλώσουν τα παιδιά
να ιδούν και τα εγγόνια
Βάγια και κυρα-Στάθαινα
να 'σαι ευχαριστημένη
στο δρόμο που πορεύεσαι
να πας ευτυχισμένη
Στο μακρινό ταξίδι σου
ποτέ να μην ξεχάσεις
όλους σου τους συγχωριανούς
να μην τους διαγράψεις
Πρέπει να είσθε όλοι μαζί
και να συγκατοικείτε
σύνορα δεν υπάρχουν πα
να μην το λησμονείτε
Πρόβατα δεν βελάζουνε
ούτε σκυλιά γαβγίζουν
όλοι αντάμα κάθονται
και ολημερίς γυρίζουν
Εκεί που πας να αναπαυτείς
κοντά στα γονικά σου
ψάξε για φίλους και γνωστούς
και να 'ναι όλοι κοντά σου
Μια χάρη μόνο σου ζητώ
να μου τους χαιρετίσεις
και τον καθένα χωριστά
θέλω να μου φιλήσεις

ΣΤΟ ΜΠΑΡΜΠΑ-ΣΤΑΘΗ*(Παφίλη)*

Έφυγε κι ο μπαρμπα-Στάθης
Κοντά στα εκατό του
Με το αετίσιο βλέμμα του
Και το χαμόγελό του
Τα μάτια του αστράφτανε
Όταν θα μας κοιτούσε
Με δίχως υποκριτική
Αυτός θα μας μιλούσε.
Ήθελε και προσπαθούσε
Για να δίνει συμβουλές
Ποτέ να μην γκρινιάζουμε
Για ασήμαντες αφορμές.
Εκεί ψηλά που θα βρεθείς
Λεβέντη μπάρμπα Στάθη
Πες τους με σοβαρότητα
Όλα μας τα πάθη
Ποτέ δεν ήσουν βαρετός
Ούτε αγανακτισμένος
Κοιτούσες τη φαμίλια σου
Και ήσουν ευτυχισμένος
Ενώ είχες στο πλευρό σου
Μια αρχοντογυναίκα
Αφού ήταν τόσο δυνατή
Που έκανε για δέκα
Γι αυτό δεν ήταν δυνατόν
Να την αφήσεις μόνη
Από άλλο δρόμο πήγε αυτή
Και εσύ απ' το σταυροδρόμι
Αχ καημένη μπάρμπα Στάθη
Στα εκατό σου χρόνια
Πόσα θα είχες για να πεις
Σε εμάς και στα εγγόνια
Ανέβαινες στις κορφές
Το πρόβατα βοσκούσες
Τους λύκους που ουρλιάζανε
Εσύ τους αγνοούσες
Καλό ταξίδι μπάρμπα-Στάθη
Στο δρόμο τον αλαργινό
Να ξέρεις θα συναντηθούμε
Μετά από κάμποσο καιρό...



ΚΑΛΟ ΣΑΣ ΤΑΞΙΔΙ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ, Αθήνα, Μάρτης 2011

Σε ηλικία 27 ετών, στον ανθό, κυριολεκτικά, της ηλικίας της, έφυγε απ' τη ζωή η Αλεξάνδρα Ιακωβίδου, κόρη της νεραϊδιώτισσας Μαρίας Ευαγ. Κουρεμέντζα. Αναδημοσιεύουμε το αφιέρωμα που έκανε στην Αλεξάνδρα η εφημερίδα «Ριζοσπάστης».

Τελευταίο «αντίο» στην Αλεξάνδρα Ιακωβίδου



Τελευταίο «αντίο» στη συντρόφισσα Αλεξάνδρα Ιακωβίδου που έφυγε πρόωρα από τη ζωή σε ηλικία μόλις 27 ετών, είπαν το μεσημέρι της Κυριακής τα μέλη και στελέχη της ΚΝΕ και του ΚΚΕ, φίλοι και συγγενείς. Η Αλεξάνδρα Ιακωβίδου νικήθηκε μετά από σκληρή μάχη με την επάραιτο νόσο, την Τετάρτη 6 Απρίλη. Κηδεύτηκε την Κυριακή στο Πευκόδασος του Δήμου Πολυκάστρου του Κιλκίς.

Η Αλεξάνδρα γεννήθηκε το 1984 και από μικρή διαπαιδαγωγήθηκε στις αξίες της εργατικής τάξης. Το 2002, μαθήτρια, εντάσσεται στις γραμμές της

ΚΝΕ, διακρίνεται για τη συνεπή και πρωτοπόρα δράση της και αναδείχθηκε σε πολλές καθοδηγητικές χρεώσεις. Υπήρξε γραμματέας της ΟΒ του Κιλκίς, μέλος του Νομαρχιακού Συμβουλίου Σερρών της ΚΝΕ και μέλος του Συμβουλίου Περιοχής Κεντρικής Μακεδονίας της ΚΝΕ.

Διακρινόταν για τη μαχητικότητα και την ειλικρίνειά της, στοιχεία που την καθιστούσαν αγαπητή στην Οργάνωση και στους φίλους της. Στοιχεία που κράτησε ακλόνητα ως την τελευταία στιγμή. Παρά το σοβαρό πρόβλημα υγείας, δεν έκανε πίσω από τη δράση της. Είχε την έγνοια να ενημερώνεται για τις πολιτικές εξελίξεις για το σχεδιασμό της Οργάνωσης. Μελετούσε και διάβαζε βιβλία για την πολιτική και ιστορία του ΚΚΕ. Γνωρίζοντας ότι έρχεται το τέλος, ζήτησε από τους φίλους και τους συγγενείς της αντί για στεφάνια να δώσουν χρήματα στο Κόμμα που αγαπούσε και αγωνιζόταν, το τιμημένο ΚΚΕ.

Τον επικήδειο από μέρους της Κομμουνιστικής Νεολαίας Ελλάδας εκφώνησε ο Χρήστος Νάτσιος, μέλος του ΚΣ της Οργάνωσης. «Συντρόφισσα Αλεξάνδρα, πονάμε όλοι. Σήμερα παίρνεις μαζί σου ένα μεγάλο κομμάτι δικό μας. Το επόμενο διάστημα θα προσπαθήσουμε να το αναπληρώσουμε κρατώντας μαζί μας ένα μεγάλο κομμάτι δικό σου, συνεχίζοντας στο δρόμο του αγώνα, του δικίου, του σοσιαλισμού - κομμουνισμού. Με τον τρόπο αυτό θα σε θυμόμαστε πάντα και θα σ' έχουμε μαζί μας.

Το Συμβούλιο Περιοχής Κεντρικής Μακεδονίας, οι σύντροφοι και οι φίλοι σου στην Οργάνωση θα σε θυμόμαστε πάντα με αγάπη».

Σ' ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΦΕΥΓΟΥΝ

**"Εσβησε" αιωνόβιος,
ο μπάρμπα-Στάθης**

Λίγο πριν "πατήσει" τα 100, στο λυκαυγές του Σαββάτου (26 Μάρτη), ξεκίνησε το μακρινό του ταξίδι ο μπάρμπα-Στάθης Παφίλης, με προορισμό να συναντήσει τη σύντροφο της ζωής του Βάγια, 20 ακριβώς μέρες μετά το θάνατο της. Εβδομήντα και πλέον χρόνια μαζί... Είκοσι μέρες χωρίς την παρουσία της δίπλα του, τις θεώρησε πολλές...

Ένας απ' τους μεγαλύτερους τσέλιγκες της περιοχής μας επί δεκαετίες ο μπάρμπα-Στάθης, είχε το «γρέκι του» στην Παλιόστανη (καλοκαιρινά λημέρια), ενώ κάθε τέλος Οκτώβρη, διανύοντας 80 και πλέον χιλιόμετρα με τα πόδια (κι αυτό για πολλές δεκαετίες), «κατέβαινε» με το πολυπληθές κοπάδι του στο Πουρνάρι της Άρτας, στα χειμαδιά, που ήταν κάτι περισσότερο από έθιμο ή παράδοση, ήταν ανάγκη επιβίωσης για τον ίδιο, τη μεγάλη φαμίλια του αλλά και τα «ζωντανά του».

Στη μακρά πορεία της ζωής του ευτύχησε να δει 8 εγγόνια και 3 δισέγγονα και να φτάσει "ποδαράτος", όπως έκανε μια ζωή, ως την κορυφή της εκατονταετίας.

Μπάρμπα Στάθης στο καλό!

Ξέρουμε πως δεν ανησυχείς, γιατί γνωρίζεις ότι σε περιμένουν πολλοί δικοί σου στο τέρμα του ταξιδιού σου.

Χρήστος Μαντέλλος

☹ **Θάνατοι**

- Πέθανε στις 18 Φεβρουαρίου 2011, στο Κομπότι Άρτας, όπου διέμενε, ο Κώστας ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ, συνταξιούχος δάσκαλος, σύζυγος της νεραϊδιώτισσας Χαρίκλειας Κόκκινου (Μαντέλλου). Η κηδεία του έγινε την επομένη στο Κομπότι.
- Ξημερώματα της Κυριακής, 6 Μαρτίου, σε ηλικία 94 ετών, ξεκίνησε το τελευταίο της ταξίδι η νεραϊδιώτισσα Βάγια ΠΑΦΙΛΗ, σύζυγος του Στάθης. Η κηδεία της έγινε το απόγευμα της ίδιας μέρας στο νεκροταφείο Άρτας.
- Πέθανε στην Αθήνα στις 7 Μαρτίου, σε ηλικία 96 ετών, η αγωνίστρια της Εθνικής Αντίστασης συμπατριώτισσά μας απ' το Παχτούρι Βάγια ΠΑΠΑΚΟΓΚΟΥ. Η κηδεία της έγινε την Πέμπτη 10/3, στο νεκροταφείο του Χολαργού.
- Στις 26 Μαρτίου το πρωί, «έφυγε» αιωνόβιος, κι ο Στάθης ΠΑΦΙΛΗΣ. Η κηδεία έγινε το απόγευμα της ίδιας μέρας στο νεκροταφείο Άρτας.
- Πέθανε στις 6 Απριλίου, στον ανθό της ηλικίας της, η Αλεξάνδρα Ιακωβίδου, κόρη της νεραϊδιώτισσας Μαρίας Ευαγ. Κορμέντζα (Βαγγέλης Κυριακός). Η κηδεία της έγινε στο Πολύκαстро Κιλκίς.

Ο «Γ» και το Δ.Σ. του Συλλόγου Νεραϊδιωτών συλλυπούνται τους οικείους τους

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ- ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΣΤΟ «Γ»

ΚΑΡΑΘΑΝΟΣ Ηλίας	30 €
ΜΑΝΤΕΛΛΟΥ-ΛΙΑΚΟΥ Χρυσάνθη	20 €
ΝΤΖΟΥΜΑΝΙΚΑΣ Δημήτρης	15 €
ΜΑΝΤΕΛΛΟΥ Έλλη	20 €
ΜΑΝΤΕΛΛΟΥ Τούλα	20 €
ΖΑΧΟΣ Βασίλης	20 €
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ Ειρήνη	20 €
ΒΛΑΧΟΣ Ν. Αποστολής	20 €

«ο ΓΛΑΒΑΣ της Νεραϊδας»

Τριμηνιαία Έκδοση

Τεύχος 113 (121) - 24ος χρόνος - τρίτη περίοδος. Κωδικός Υπουργείου: **3898**

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΤΟΥ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΝΕΡΑΪΔΙΩΤΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ "Η ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ"

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ: **ΒΑΓΙΑ ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ**

ΠΑΡΑΓΩΓΗ: **ΜΥΡΙΚΗ**, Ζωοδόχου Πηγής 36, τηλ. 210 3812373, 210 3844265.

ΑΡΘΡΑ-ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ: **Χ. ΝΤΙΝΟΣ**, ΝΑΞΟΥ 3, 151 21 ΠΕΥΚΗ, τηλ. 210 8026322, e-mail: glavadas@yahoo.gr

ΕΠΙΤΑΓΕΣ: **ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ Βάγια**, Θεσσαλονίκης 76-78, 118 54 ΑΘΗΝΑ

Αρ. λογαριασμού: 351-002101-065925 Alpha Bank

Ετήσια συνδρομή 15 ευρώ (4 τεύχη)



ΚΛΕΙΣΤΟ ΕΝΤΥΠΟ
ΑΡ. ΑΔΕΙΑΣ 31 - ΚΩΔ. ΥΠΟΥΡΓ. 3898